

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor utca 2-7. Telefon: 522-370, 140-5222
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás

1952. december 3.

6 óra 00 perc

A Felvonójavitó Vállalat már hatnapos előnyt szerzett éves terve teljesítésében

i Iv/SzE/KV SL P. 4+8

Ötéves tervünk 1950-ben hozta létre a Felvonójavitó Vállalatot. Kezdetben még kiskapacitású berendezésekkel dolgozott az üzem. Az ötéves terv beruházásai során azonban korszerű furó- és esztergagépek könnyítették meg a munkát. Nem okoz már nehézséget a nagyobb alkatrészek gyártása sem, mert ezt egy 30 tonna súlyú excender-prés végzi. A terv gyönyörű ajánlásait jobb munkával igyekeznek meghálálni az üzem dolgozói. A vállalat kollektívája megfogadta, hogy évi tervét december 21-ig minden részletében befejezi.

Ezt a felajánlást a mérnökök, technikusok új, észszerűbb gyártási eljárások bevezetésével segítik. Az üzem műszaki dolgozói néhány héttel ezelőtt értekezleten megtárgyalták: milyen módon lehetne növelni a termelést. Az értekezleten több értékes javaslat született. Nárai Béla technikus azt javasolta, hogy készítsenek egységes sebességkorlátozót, amely bármely sebességű felvonónál jól alkalmazható. Eddig az üzem a különböző sebességű felvonókhoz különböző sebességkorlátozót gyártott. A műszaki értekezlet után Nárai megkezdte a új típusú sebességkorlátozó tervének elkészítését. A kész terv alapján a műszerész-műhelyből nem régen ki-került az újfajta berendezés mintapéldánya. Az egységes sebességkorlátozó gyártási ideje a régiekén harmadára csökkent.

Az irányváltó készüléket az üzemben régebben még alumínium öntvényből, nagymennyiségű vörösréz felhasználásával készítették. Dononkos János sztahanovista műszerész sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne csökkenteni a fontos anyagokat más anyaggal helyettesíteni. Elcinta öntöttvassal kísérletezett, de ezzel a módszerrel a mágneskeres nem húzta magához a kellő erővel a kapcsolókat. A műszerész-műhely többi sztahanovistájának segítségével újítást vezetett be, amelynek lényege, hogy most már az irányváltókat különleges műanyagból gyártják, s így sok munkaidőt és nagymennyiségű zincsfémet takarítanak meg népgazdaságunk részére.

A műszakiak és a sztahanovisták együttes munkája hozzájárult, hogy a Felvonójavitó Vállalat dolgozói december 2.-án már hatnapos előnyre értek szert évi tervük teljesítésében. /MTI/.

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás

1952 december 3

6 órás peró

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárának DISZ fiataljai jó munkájukkal segítik a december 21-i vállalás teljesítését

i NZ/tot/ho SL P 4+10

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói elhatározták, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére, december 21-ről befejezik évi készáru tervüket. Az üzem kollektívája lelkes harcot indított a felajánlás valoraváltásáért. Ugyanakkor azonban számos hiba akadályozta a vállalás teljesítését. Elsősorban a munkafegyellem terén mutatkoztak hiányok, s különösen a fiatalok körében fordultak elő lezások. Volt olyan nap, amikor 10 későnjövő közül hat a fiatalok sorából került ki. A mulasztásoknak nagyrésze volt abban, hogy az ifik 10 százaléka száz százalékon alul teljesített. A fiatalok gyengébb teljesítményének is része volt abban, hogy a gyár dolgozói az október hónapra vállalt 600.000 forint értékű tervet felüli áruból csak 328.000 forint értékűt tervelték.

A partszervezet a hiányosságok láttán felhívta a DISZ figyelmét a hibákra és mindjárt segítséget is nyújtott a fiatalok neveléséhez. A DISZ aktívák is sürűbben beszélgettek az ifjuniorkákkal, aminek hatására megmutatkozott az eredmény.

+ el Deutsch Mária, az autóműszerész műhely ipari tanulója például egyike volt azoknak, akik munkaidő alatt legtöbbször hagyták a munkahelyüket. Deutsch Mária az üzem kultúrjárda tagja. A "Foster szüres bünsnek vállalja magát" című színdarabban Lyodi Yang, a létszólag amerikai szolgálatban álló, de a koreai Néphadsereggel együttműködő koreai leány szerepét alakítja. A DISZ aktívák megkérdezték tőle, hogyan akarja a hasonló leány jellemét visszaadni, ha fegyelmetlenségével, saját munkájával az ellenség malmára hajtja a vizet. A figyelmeztetés hatásos volt. Deutsch Mária azóta a munkaidőnek mind a 480 percét kihasználja és szorgalmasabban is tanul.

Szladek Ilona a szerelő műszerésze szintén azok közé a fiatalok közé tartozott, akik hanyagul végezték munkájukat. Kiloncvenhét százalékos volt az átlagteljesítménye. Az ő figyelmét is felhívták, hogy az üzem kollektíváján csak akkor tudja adott szavát valóra váltani, ha mindenki helytáll saját munkapadjánál. Szladek Ilona megfogadta a tanácsot. Azóta mindig pontos a munkaidő egy percét sem vesz tegeti el, jól hasznosítja idősebb szaktársai segítségét és azóta már a 130 százalékos is eléri terve teljesítésében.

TL /folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B 3 kiadás

1952 december 3

6 óra leperce

/A Mechanikai Mérőműszerek Gyártás... folyt. i NZ/tat/ho SL P 4-22/

A DISZ szervezet munkájának megjavulása legszemléltetőbb módon abban nyilvánul meg, hogy október közepé óta 30 százalékkal csökkent a 100 százalékon alul teljesítő fiatalok száma. A DISZ fiatalok fokozódó munkalendülete döntően hozzájárult, hogy a Mechanikai Mérőműszerek Gyártás dolgozói behozták a felajánlás terén mutatkozó lemaradásukat és december 2-án már december 19-i tervükön dolgoztak. /MTI/

Gerő Ernő beszéde nyomán a vasutasok is csatlakoztak a főmérnökök versenyéhez

i Te/SZE/ho Tom P 4

Gerő Ernő a minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének ülésén tartott beszédében felhívta a figyelmet a vezetői munka megjavítására. Ennek nyomán a vasut területén dolgozó főmérnökök is elhárították, hogy csatlakoznak Jármű Ervin a dudai bányai főmérnökének versenyfelhívásához.

Elsőnek Dankai József, a debreceni fűtőház vezető főmérnök hívta ki versenyre Surányi Imrét, a szolnoki fűtőház vezető főmérnököt. Dankai főmérnök versenyfelhívásában értékes vállalásokat tett az őszi forgalom sikeres lebonyolítása, a szállítások előcsobbátétele érdekében és ismertette munkamódszerét fűtőháza dolgozóival is. A debreceniek vállalták, hogy negyedik negyedévi tervüket december 21-re befejezik és a szovjet munkamódszerek alkalmazásával az eddigieken felül 2 százalékos személytekaritást érnek el.

Surányi Imre elfogadta Dankai József versenyfelhívását és fűtőháza dolgozóinak nevében szintén értékes vállalásokat tett a vasuti munka megjavítása érdekében. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1952. december 3.

6 óra 15 perc

Uj hégazológépet mutattak be a 23-as Építőipari Tröszt Lomb-
utcai építkezésén

i W/tot/ho A P 5-8

Kedden délután mutatták be a 23-as Építőipari Tröszt
Lomb-utcai bölcsődeépítkezésén két dolgozó, Pál Illés és Balogh
László újítását: a hégazológépet.

Mostanáig téglasorok közötti hégzokat kézierővel,
vakolókánál segítségével töltötték ki. Ez a munka lassúnak bizo-
nyult, emellett sok anyag is kárba veszett azért, hogy a vakoló-
kanálról a malter gyakran lehullott, vagy olyan helyre került, ahol
csak a téglát kenté be.

Az új géppel a két újító ezeket a hiányosságokat ki-
küszöbölte. A szőlőpermetezőkhöz hasonló hégzolóból a habarcs gumi-
tömlőn keresztül a vezető kanálba jut, az üreges vezetőkanálon át
pedig nagy erővel belenyomódik a hégzokba és szilárdan megmarad a
tégla sorok között. A hégzológép többszörösen meggyorsítja a munkát,
ezt bizonyítja, hogy az első próbanunkánál gyakorlat nélkül is
350-400 százalékos teljesítményt ért el a háromtagú hégzóbrigád.

A gyorsaságon kívül a hégzok tökéletes kitöltése és az anyagveszte-
ség minimálisra csökkentése mellett jelentős eredmény az is, hogy
minden négyzetméter hégzolásnál 1 forint 44 fillér értékű vakoló-
anyagot takaríthatnak meg.

A vállalat építkezésein az új gép-használatával a hég-
zolás munkáknál egy év alatt több mint 60.000 forint takarít-
ható meg. /MTI/

Csökkent munkaképességű dolgozókat is munkához juttat a tanács

i gyr/tot/ho Tom P 4

A Budapesti Városi Tanács kezdeményezésére a vegyes-
ipari KISZÖV a papírfeldolgozó szervezetekben ebben a hónapban
250 csökkent munkaképességű dolgozót állít be a termelésbe. A
főleg idősebb új dolgozókat szakoktatásban részesítik és könnyű
munkát adnak számukra.

A Budapesti Városi Tanács kezdeményezésére a körüle-
ti tanácsok is segítik a szervezeteket, hogy minél több csökkent
munkaképességű dolgozó termelhesen. Egyes munkákat az új dolgozók
otthonukban is elvégezhetnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. december 3.

6 óra 20 perc

Negyvenhat albizottság és mintegy 1200 társadalmi aktívá dolgozik a XVIII. kerületben

a Kj/HM/He Mi Ie 4 : 8

A XVIII. kerületi tanács mellett 11 állandóbizottság és 46 albizottság működik, amelyek mintegy 1200 társadalmi aktívát foglalkoztatnak. Különösen eredményes munkát végez az egészségügyi állandóbizottság, mely szoros kapcsolatot tart a tanáccsal, a végrehajtóbizottsággal és a lakókkal.

Az állandóbizottság két-három hetenként tartja üléseit. Ezen az üléseken a bizottság tagjai ismerik a dolgozók kívánságait, javaslatait és szakértelmükkel, tapasztalataikkal támogatják azokat. Így például a 12.000 lakosu Pestimrének régi kérése volt, hogy létesítsen a tanács körzeti orvosi rendelőt. Az egészségügyi állandó bizottság többször foglalkozott ezzel a kéréssel és másfél hónappal ezelőtt Pestimrén, a Marx-utcában körzeti orvosi rendelő és iskolafogászati is nyílt. Az elmúlt évben, mikor felvetődött egy 60 férőhelyes bölcsőde építése, az állandóbizottság javasolta, olyan helyre építsék, ami közel esik az üzemekhez, hogy a dolgozó anyák könnyen megközelíthessék. Így épült fel a Bartók Lajos utca 2. szám alatt egy korszerű, meleg-melegvizzel ellátott 60 férőhelyes bölcsőde. Az állandóbizottság javaslatára létesült a Gyömrői-úton körzeti orvosi rendelő és gyógyszerár is.

Az állandó bizottság nagy gondot fordít a lakók egészségügyi oktatására. Az elmúlt félévben a tisztiorvosok mintegy 40 előadást foglalkoztak az üzemegek egészségügy kérdésével, a betegségek megelőzésével. A bizottság legutóbbi ülésén a dolgozók kérésére tervezték, hogy a pestimréi 40 férőhelyes bölcsőde helyén olyan bölcsődét nyitnak, ahol a szülők egész héven bennhagyhatják gyermekeiket.

A dolgozókkal való szoros kapcsolat megerősödését mi nem bizonyítja jobban, minthogy az egészségügyi állandóbizottság munkáját 13 albizottság és 758 társadalmi aktívá támogatja.

De nem mindegyik állandóbizottság dolgozik így. A kereskedelmi állandóbizottság még nehézségekkel küzd. Tagjai nem látják tisztán feladataikat, nem segítik az osztály munkáját, laza a kapcsolatuk a dolgozókkal. Példa erre, hogy 167 társadalmi ellenőr közül csak 10-an végeznek munkát, a három albizottságot pedig nem látják el konkrét feladatokkal. Így érhető, hogy az állandó bizottság munkáját mindössze 50 társadalmi aktívá segíti. Most az állandó-bizottság tagjai elhatározták, hogy az üzemek dolgozóinak közül társadalmi ellenőröket szerveznek és rendszeresen tartanak részükre. Holyes lenne, ha a végrehajtóbizottság többet foglalkozna az állandóbizottság munkájával és tapasztalataira értékeléses rendezne a jól és rosszul dolgozó bizottságok számára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. december 3. 6 óra 25 perc

Az Obudai Hajógyár öntői hétnapos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében

i GÖ/PE SL P 3 plusz 5

Az Obudai Hajógyár öntődjének dolgozói is nemes versenyre keltek; hogy december 21-re befejezhessék évi tervüket. Novemberben 109.5 százalékra teljesítették előírányzatukat s ezzel már hétnapos előnyre tettek szert.

Eredményesen vívják harcukat a selejt ellen is. Fogadalmukat, hogy a szeptemberi 6.7 százalékos selejttjüket 6 százalékra csökkentik, már októberben teljesítették azt az eredményt azóta is tartják.

Az öntőkre nagy hatással volt Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszámolója. Elhatározták, hogy selejttjük további leszorításával hajtsák végre Gerő elvtárs utmutatásait. Ehhez jó segítséget nyújt a zuhanólapkás gyorsöntés módszerének kiterjesztése. Az alacsony nyomású dugattyukoszorú öntésénél már jól bevált öntési eljárást a magasnyomású dugattyúgyűrűknél is bevezetik. A minták már elkészültek s az új eljárással pénteken öntik az első magasnyomású dugattyukoszorút. A selejtt további csökkentése érdekében újabb két öntvénytypussal, az alacsony és a magasnyomású dugattyúgyűrűk öntésénél szintén bevezetik még ebben a hónapban a zuhanólapkás gyorsöntést. Már készülnek az új eljárásához szükséges minták s előre láthatólag december második felében az új eljárással készítenek az öntvényeket is. /MTI/

Gerő Ernő utmutatása nyomán javul a minőség, emelkedik a termelés a Solyem és Gyapjúgyárban

i gyr/B/PE Tom P 4 plusz 10

A Solyem- és Gyapjúgyárban szabványosabb női és férfi fehérneműt készítenek exportra és belföldi árusításra. Az üzem ebben az évben eddig 260.000 fehérneműt készített tervén felül és az év folyamán javították a minőséget is: gyártmányok 93.2 százaléka I. osztályú. Ebben részük van a sztahanovistáknak, akik versenyt indítottak a minőség javításáért. Október 1.-én két sztahanovista szülő lett.

A minőség javulása segítette elő az üzem egyik kézi varrónőjének kezdeményezése: "Gondolj az utolsó következő munkatársadra" - jelszóval mozgalmat indítva. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. december 3. 6 óra 30 perc

/Gerő Ernő utmutatása nyomán. . . folyt./ i gyv/B/PE Tom P

amelyben a dolgozók vállalják, hogy figyelik a szilagon az előttük dolgozó munkájának a minőségét s a munkafolyamatot csak hibátlan körülményben viszik tovább. Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének beszéde után új kerületet kapott a dolgozók mozgalmának a minőség javítására. Két nap alatt a minőségi mutató 93.2-ről 93.65 százalékra emelkedett és míg a varrodában szombaton 2.4 százalék volt a visszavetés, hétfőn ez 1.5-re, kedden pedig már 1 százalékra esökkent.

Gerő Ernő beszéde nyomán elhatározták az üzem legjobb dolgozói, a sztáhanovistákkal élükön, hogy kiszélesítik a jobb munkára ösztönző párosversenyt. Már nyolcvan párosversenyző harcol a minőségi és mennyiségi eredményekért. Fokozni akarják a terven felüli termelést is. Büszkék arra, hogy exportterveiket mindig túlteljesítették, a harmadik negyedévben öt százalékkal, novemberben pedig 12 százalékkal. Elhatározták továbbá, hogy a műszakiak segítségével és a művezetők felelősségének fokozásával az I. osztályú aruk termelését az év végére 94.75 százalékra emelik. /MTI/

Új laktanyavonatot kaptak a vasuti pályaeépítők

i Ta/SzE/PE Tom P 4 plusz 10

A vasuti dolgozók fokozott munkavédelme érdekében egymillió forintos beruházással, új laktanyavonatot kaptak a M.V. Pályaeépítő Vállalat dolgozói. Az új szerelvényben 160 vasutépítő dolgozó talál kényelmes otthonra. A kettősfalú hálókocsokban korszerű berendezés van, jó konyhák, fűtőberendezés, mosdó. Két konyhatechnika is tartozik a szerelvényhez, ezek belső falait etarritlapok borítják és jégszekrénnyel elektromos mosogatógépig a korszerű konyhatechnika minden vívmánya megtalálható bennük. A szerelvény kábelkocsijában, amelyet utasellátó üzletnek rendeztek be, mindenfajta élelmiszer és egyéb arucikk vásárolható. Ezenkívül a laktanyavonathoz tartozik egy nagyméretű kulturkocsi is, amelynek két nagy helyiségében előadásokat tartanak a vasutépítő dolgozók számára. Itt helyezték el a sportszertartót és a kétszáz kötetes könyvtartót, ahol a vasutépítők munkájuk után megtalálhatják a különböző újságokat, folyóiratokat, korszerű rádió és lemezjátszó berendezés egészíti ki a kulturkocsi berendezését. A szerelvénynek irodakocsijai is vannak, amelyekben az adminisztrációs munkákat végzik. /is.

Az új laktanyaszerelvényt az ország különböző részein lévő munkahelyekhez vontatják. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1952. december 3.

6 óra 35 perc

December 21. megünneplésére készülnek az MDSZ asszonyok

i AE/AE/hc M 5+2 Ic

A nagy Sztalin 73. születésnapjának megünneplésére készül a haladó emberiség, közöttük a magyar dolgozó nép is. Sztalin leve új harcokra, új győzelmekre lelkesítő jelszó tervünk döntő évének sikeres teljesítéséhez, alkotó békénk szilárd védelmében. A nemzetközi békehozalok nagy szereplőjére, a bécsi békekongresszusra való készülődés szoros összekapcsolódik a békeharc zsoldvivője Sztalin elvtárs születésnapjának megünneplésével. Ezt biztositják a győztesek, a földiek, a hivatalok dolgozóinak lelkes munkafelajánlásai.

Sztalin - a béke! Ezt a meggyőződést vallják a magyar asszonyok is, amikor részt vállalnak népgazdasági feladataink végrehajtásából, jelentős felajánlásokat tesznek az MDSZ megerősítésére s arra, hogy mind több asszonytársukat vonják be a tevékeny küzdelembe békénk megvédéséért, a szocializmus építéséért.

A felsőgödi MDSZ szervezet asszonyai kibővített vezetőségi ülésen tárgyalták meg, mivel tudnak le méltóbban megünnepelni december 21-ét. Sok tennivaló van még a begyűjtés terén: a község tojás- és baromfi beadásban lemaradt. A MDSZ elhatározta, hogy 24 nőnevelőt mozgósít, akik felvilágosító munkát végeznek a dolgozó parasztok között az állami kötelezettség teljesítése érdekében. Megszerveznek egy gazdaasszonykört, melybe bevonnák a szervezet kiváló asszonyait is. A politikai tájékozódás elősegítése érdekében Sztalin elvtárs születésnapjára két új olvasókört szerveznek. Vogli Sándorné nőnevelő felajánlotta, hogy utcájában 80-ra emeli fel a MDSZ tagok szénát, s rendszeres felvilágosító munkát végez közöttük.

A nagyszécsi MDSZ asszonyok sem maradnak el a felsőgödiek mögött. Szorgalmasan eljárnak a munkadélutánokra, ahol ruhákat varrnak a koreai gyermekek számára. Munka közben felolvasásokat tartanak, elbeszélgetnek a békehozalok időszerű kérdéseiről. A munkadélután résztvevői most felajánlották, hogy Sztalin elvtárs születésnapján 16 olvasókört hoznak létre, rendszeres családlátogató munkát végeznek és megjavítják a tagdíjfizetés arányosságát a szervezetnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. december 3.

6 óra 40 perc

Növekszik a Szabad Ifjúság olvasótábora Borsod megyében

1 ÁE/ÁE/He M 5 + 3 Ie

A "Szabad Ifjúság" segítőtársa, szerkesztője, új győzelmekre buzdító tanítója a magyar fiataloknak. Az ifjúság egyre nagyobb tömegei ismerik fel, hogy a "Szabad Ifjúság" az ifjúság kommunista szellemű nevelésének hatékony eszköze, jó fegyver a mindennapi munka harcaiban. Ez a felismerés hozta létre a DISZ fiatalok kezdeményezésén a "Szabad Ifjúság" olvasótáborának kiszélesítésére.

Borsod megye DISZ fiataljai elhatározták, hogy az év végéig 3000 új előfizetővel gyarapítják a "Szabad Ifjúság" olvasótáborát. A felajánlás teljesítéséért lelkes versengés indul meg a megye DISZ szervezetei között. Az előfizetés-gyűjtő párok jó felvalóságosító munkával igyekeznek minél nagyobb számban bevonni a fiatalokat az előfizetők sorába. A jó munka eredményei máris mutatkoznak. A megyében alig egy hét alatt több mint 200 fiatal jelentkezett előfizetőnek.

Szép eredményeket értek el a Diósgyőri Kohászati Üzemek fiataljai, akik néhány nap alatt 150 előfizetőt szerveztek. A Martin-üzerben 23 fiatal lépett az olvasók táborába. Az ipari tanulóotthonban 395 fiatal csatlakozott az előfizetők táborához. Diósgyőrött a "Szabad Ifjúság" népszerűsítésére felhasználják a hangosíradót; részleteket olvasnak fel a cikkekből, üdvözlik a jó eredményt elérő előfizetőgyűjtőket. /MTI/

Az uttörő kultúrcsoportok az országos verseny előtt

1 HJ/ho/He M 4 + 5 Ie

15 megyéből 802 uttörő-kultúrcsoport nevezett be eddig az művészeti együttesek II. országos versenyére. Az uttörők táncsoportjai, ének- és zenekarai, bábcsoporthaj, rigmusbrigádjai lelkes munkával készülnek a versenyre. A püspökhávani uttörők zenekara és bábjátékcsoportja lelkes próbákat tart a nagy szeregszerele előtt. A bábcsoporthaj Bene Klára tanítónő irányításával saját gyűjtésű népi játékkal, a püspökhávani "fonóval" szerepel a versenyen. Az uttörők népi motívumokkal díszített magukvarrta ruhákba öltöztetett bábukat. Zircen 1000 tagú uttörő ének- és zenekar készül a versenyre. A szombathelyi uttörő népi együttes ének-, zene- és táncszámmal nevezett be a versenyre. A táncgyűjtés "Libajáték"-kal, "Voronyezi leánytánc"-cal és több népi gyermekjátékkal szerepel a versenyen. A zenekar és énekkar a többi között részleteket ad elő Sosztakovics: "Dal az erdőről" című oratóriumából. A mátyásföldi uttörőknek szeptemberben még nem volt táncsoportjuk.

/Folyt.köv./

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. december 3. 6 óra 45 perc

Felajánlások teljesítésével készülnek a 21-es számú ipari tanulóintézet növendékei december 21-re

i Ggy/ho/PE Tom P 3 plusz 5

A 21-es számú ipari tanulóintézetben lelkoson készülnek Szegliné Olvartárs 73. születésnapjának megünneplésére. Még a tanév kezdetén megindult az intézetben a verseny. Előbb november 7-re, majd december 21-re újabb felajánlásokat kaptak a növendékek.

A felajánlások végrehajtása az intézetben azt eredményezte, hogy a tanulók normálisan már 193.5 százalékosan teljesítették a felajánlást a tanulmányi x szinten az emelésre is. A verseny keretén belül a jobb tanulók vállalták azt is, hogy segítik a gyengébbeket. Kovacs N. Hajnal, Győrfi Erzsébettel tanul közösen. A segítség eredményeként Győrfi Erzsébet már 5 tizeddel emelte a 21-es osztályzatát.

A lelkes munka, amely az intézet készülődését jellemzi, december 21-re megmutatkozik a műhelyi munkában is. Az intézet szerződést kötött az egyik vállalattal, hogy ötszáz darab szétválasztható, ötrészes szerszámléte készítsen. Az intézet növendékei ezenkívül ötszáz autómelót is készítenek.

A növendékek felajánlásaikban a selejtes ösökkentést is vállalták. A lakatos II. osztályosok, - amely november második harmadában még nyolc százalékos selejttel dolgozott, a harmadik harmadában sikerült a selejtes három százalékra leszorítani. /MTI/

/Az uttörő kulturesoportok...folyt./ 1 HJ/ho/He Mi 4 + 5 Io

Miután megtekintették egy műsoros esetet, elhatározták, hogy ők is alakítanak táncsoportot. Most "Román kávasi leánytánc"-cal és "Üveges tánc"-cal készülnek a versenyre. Az országos versenyre készülők táborában külön szint képviselnek a hegyészi görög uttörők, akiknek énekkara magyar, macedon és görög népdalokat tanul, s velük együtt szorgalmasan próbál a 12 tagú táncgyűjtő is, amely görög nemzeti viseletben mutatja be hazája táncait. A többszólamú énekkart egy 13 éves görög kislány tanítja és vezeti. /MTI/

Es ezen a téren is dícséretremélően megállták a helyüket. K0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás 1952. december 3. 12. óra 35 perc

A DISZ első országos értekezletére készülnek a fiatalok

i. AE/tot/KV M Te 4+3

Néhány nap múlva ül össze a DISZ első országos értekezlete, hogy megvitassa hogyan hajtották végre a párt Központi Vezetőségének határozatát, s mik a további feladatok az ifjúság politikai nevelése, a szervezeti élet megerősítése terén. A fiatalok nagy várakozással tekintenek a DISZ életének fontos eseménye elé. Röpgyűléseken méltatják az értekezlet jelentőségét, az ifjúgardisták a felvilágosító munka során megbeszélik, hogy saját alapszervezetükben hogyan tudják tovább javítani a DISZ munkáját, s megerősíteni szervezetüket.

A MÁVAG DISZ-bizottsága is megbeszélte, hogyan tudna méltóan felkészülni az országos értekezletre. Felnérték melyek azok a területek, ahol még hiányosság van a munkában és a következő vállalásokat tették: az oktatásban részvevő fiatalok számát az értekezlet idejére 1.900-ra emelik. Elhatározták, hogy az országos értekezlet jelentőségének tudatosításával is hozzájárulnak ahhoz, hogy a MÁVAG-ban a fiatalok az évi tervet sikerrel teljesítsék, illetve túlteljesítsék.

A Rákosi Mátyás Művek DISZ fiataljai röpgyűléseken mozgósították a fiatalokat az országos értekezlet méltó megünneplésére. A tanuló fiatalok szintén készülődnek, hogy az országos értekezlet jelentőségét minél több fiatalal megismertessék. A Rákóczi-téri Textilipari Technikumban szerda reggel az iskola tanulóifjúsága röpgyűlést tartott. Megfogadták, hogy jó tanulmányi munkával, a tanulmányi fegyelen megszilárdításával ünneplik a DISZ életének ezt a fontos eseményét. /MTI/

Iskolát, kulturotthon, villanyt kapott az ötéves tervtől Kengyel község

Vid Gy Tom Ie Kengyel község már a hároméves terv elején másfélmillió költséggel épített gépállomást kapott. Az iskolákra, a szövetkezeti székházra, a szép sporttelepre, az új kútra és az istállóra 80.000 forintot kaptak a község dolgozói. Az ötéves terv ^{korán} győztesen is létesült 1950-ben 500.000 forintos beruházással készült el a kulturotthon, s 20.000 forintot ^{adott} államunk a határ átsítására. Tavaly óta kéttantermes iskola épült és a kulturotthon újabb beruházást kapott: 10.000 forint értékű új butorokkal rendezték be. A község villanyt is bevezette: erre újabb negyedmillió forintot fordított az állam. A gépállomás kulturotthona is felépült s 300.000 forintos beruházásból most: kerül tő alá huszonöt új családi házat. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952 december 3.

14 óra 25 perc

Uj Szikra-könyvek jelentek meg

k AKV & tot M. Ie

A Szikra kiadásában, a Nemzetközi Kérdések sorozatában "A
o ékéért, demokraciáért, Spanyolország függetlenségéért" címmel meg-
jelent Dolores Ibarrurinak, a Spanyol Kommunista Párt főtitkárának
1951 októberében a párt vezetőség egy csoportja előtt megtartott
beszámolója.

A Marxista Ismeretek Kiskönyvtárában jelent meg, A. Tyimofe-
jevskij "J.V. Sztálin, Jobboldali elhajlás a Szovjetunió Kommunista
/bolsevik/ Pártjában" c. művéről" című broszúra.

"A jépan imperializmus és új gazdaság" címmel jelent meg a
Szikra kiadásában Komori Endre könyve, /MTI/

"Diadal Helsinkiben" címmel képes füzet jelent meg az olimpiáról

k AKV & tot M. Ie

Az Ifjúsági Könyvkiadó "Diadal Helsinkiben" címmel szép
kiállításra mélyszánu érdekes fényképfelvétellel élelített füzetet
adott ki az olimpiáról.

1952 évi

A mű azoknak a világra szóló sikereknek képes krónikája,
melyeket a Szovjetunió, a népi demokráciák, köztük elsősorban Magyar-
ország sportolói arattak az olimpián. A képes füzet beszámol az
olimpiai előkészületekről, a tatabányai edzőtábor munkájáról, olimpiai
sportolóink indulásáról, az olimpiai játékok megnyitásáról és az
egymást követő pompás sikerekről.

A fényképfelvételek mutatják be a szovjet,
magyar sportolók szereplését a különböző sportágakban, egy-egy
ökölvívó és futballmérkőzés izgalmas pillanatait, a díjkiosztások fel-
emelő jeleneteit.

Végül a világsikert aratott sportolóink biztatásait mutatják
be a fényképfelvételek. A képes füzet szövegrészét Barcs Sándor
írta. /MTI/

B. 13. kiadás

1952 december 3.

11 óra 50 perc

A Kovácsológyár, a Szerszámgép- és az Ellátó Üzem vezetői a december 21.-i vállalások teljesítésében a Rákosi Mátyas Kövési Gyáregységei között

i SL/SzE/tot SB P 5+10

A Rákosi Mátyas Vas- és Fémekvek gyáregységeinek dolgozói lelkesen harcolnak, hogy eredményeik szüntelen fokozásával, vállalásuknak megfelelően 14 és félmillió forint értékkel túlteljesíthessék negyedik negyedévi tervüket.

A novemberi eredmények alapján a gyártelep kohászati üzemei közül

a Kovácsológyár

harcolta ki az első helyet. A gyáregység dolgozói már növeltek vállalkozásukat teljesítésben dolgoznak és a novemberre esedékes 2,746.000 forint értékű készáru helyett 2,984.000 forint értékű termeltek tervén felül 93 százalékos tervszerűség mellett. Lelkesen munkáit az együttműködő gyáregységek tervteljesítését is elősegítették. Különösen a Szerszámgép- és a Varrógépgyár dolgozóinak jelentett nagy segítséget, hogy a Kovácsológyár pontosan szállította a tervben előírt kovácsoltanyagot. A terv túlteljesítése mellett egyre nagyobb gondot okoznak a minőség javítására. A harmadik negyedévi 4,3 százalékos selejtet novemberben az acélárak megemelésénél a vállalt 3,5 helyett 1,68 százalékra csökkentették.

A Fémű

a második helyre került az RM Művek kohászati üzemeinek versenytársában. Kilencvenkét százalékos tervszerűség mellett 106,6 százalékra teljesítette novemberi tervét. Jól gazdalkodtak az anyaggal is. A novemberre vállalt 230.000 forint helyett 339.000 forint értékű különféle nyersanyagot takarítottak meg az elmúlt hónapban.

A gyártelep gépgyártó üzemei között ismét

a Szerszámgép- és a Varrógépgyár

történt az első helyet. A tervben szereplő több tízezer tételnyi árut egyre fokozódó munkalendülettel készítik az üzem dolgozói és novemberben 1,346.000 forint értékkel szárnyaltak túl tervüket. Ez közel 350.000 forinttal több vállalkozásuknál. A Szerszámgépgyár munkáját közel 200 görgős- és támaszpálya tervén felüli előkészítővel támogatják.

A Varrógépgyár

a második helyet harcolta ki. Novemberben közel 300.000 forint értékű készáru gyártottak vállalkozásukon felül a gyáregység dolgozói.

A gépgyártó üzemek harmadik helyezettje a Szerszámgépgyár.
/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI ÉLÉREK

B. 14. kiadás

1952. december 3.

15 óra 20 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án, szerdán déli 12 óra-
kor

§ B

Sokfelé havazás

A Dél-Skandinávia felett kialakult nagyterjedésű ciklon jelenleg a Keleti-tenger környékén okoz havazásokat s gyorsan nyomul délkelet irányban szárazföldünk belseje felé. Az említett ciklon mögötti területeken leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő van kialakulóban. Hazánkban kedden borult idő volt és sokfelé hullott eső, Mohácsra 9, Siklósra és Csengerre 8, Barcsra, Szigetvárra, Lókón, Battoryán, Nagylétán, Győrben és Mosonmagyaróváron 6 millimétert, esett ennél kevesebb csapadékot mértek. Napközben hőmérséklet 0-plusz 4, Tatbányán 5 fokot ért el. Szerdán reggelre a nyugati megyékben mínusz 3, mínusz 5, sőt Sopronban mínusz 6; az ország többi részén általában 0-mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnedvesség napi középértéke 2.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre viszonyított légnedvesség 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: átmenetileg szárazabb idő, az éjszaka folyamán és holnap sokfelé havazás, havseső, eső. Meglénykült északnyugati szél, az éjszakai lehűlés kissé gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: csütörtökön reggel 0-mínusz 3, délebb 1-4 fok között. A futás alapján szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt. /41/

4.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. december 3.

17 óra 15 perc

Sürgösen be kell hozni a lemaradást a mélyszántásban

6 Vid K6/Fd Ka No P plusz 2

Héves megyében még igen nagy terület felszántatlan. A legjobb járás, a füzesabonyi is csak 55 százalékra teljesítette mélyszántási előirányzatát. Sok helyen a kedvezőtlen időjárásra hivatkozva próbálják magyarázni a lemaradást. Hogy mennyire nem helytálló ez a mentegetőzés, az elenjáró községek példája mutatja. Nagytut község határában sem esett kevesebb eső, mint a megye többi községében, mégis már november 7-re befejezte a mélyszántást. Kerecsend és Felnémét községek is 95, illetve 90 százalékra tartanak tervük teljesítésében. Ezekből vegyen példát és tanuljon a megye többi községe, hogy a munka jó megszervezésével, gondos ellenőrzésével mielőbb behozza a lemaradást.

Győr megyében 80 százaléknál tartanak a mélyszántási terv teljesítésében. Most - ha elkésve is - a tanács elnökök 2-3 tagból álló csoportokat szerveztek, amelyek segítik a lemaradt járásokat és községeket, s fokozottabban ellenőrzik a mélyszántás elvégzését. Munkájuk eredménye máris mutatkozik: december első két napján minden gépi és igerő mozgósítással mintegy 15 ezer holdat szántottak fel a megyében. A soproni járás 95, a csornai 94.8 százalékra teljesítette eddigi mélyszántási tervét. Erősen lemaradt azonban a nosonmagyaróvári járás, amely mindössze 54 százalék nál tart. /MTI/

Fasítás Gyöngyösfalu és Gecsepáti községekben
Vid K6/Fd No P

A Vas-megyei Gyöngyösfalu községben a dolgozó parasztok elhatározták, hogy három kilométer hosszú ut mentén társasalmi munkával végzik el a fasítást. A díj-nyár-és cserfacsontéket kedden kapta meg a község és csütörtökön már megkezdte a fasítást. Az általános iskola tanulói díszeserjével kerítik körül az úttörő-ligeteket.

Gecsepáti község dolgozó parasztjai, szintén társasalmi munkában, már befejezték a községi legelőn a védőfa-paraszták ültetését. Most a község utc sorain cserfacsontéket, a község határában pedig cseresznyefákat ültetnek. /MTI/

A BESZH RT közli,
k KOM Fd Td I

hogy a Budapest-Mohács-budapesti viszonylatban közlekedő szentlyhajújáratok forgalmát beszünteti. Az utolsó hajó Budapestről Mohácsra és Mohácsról Budapestre december 6-án indul. /MTI/

A Kovácsoló...a Szerszengyár...folyt./ i SL/SZE/Fd SB P

A Rósi Matyas Művek kiscigitó üzemei között vívta ki az elsőséget.

98.7 százalékos tervszerűség mellett 126.2 százalékra teljesítette novemberi tervét.

A gyártó munkáját a Csógyar és az Acélai határolta. Ezek a gyáregységek nem teljesítették novemberi tervüket. /MTI/

B. 16. kiadás

1952 december 3.

16 óra 15 perc

Uj ifjúsági könyvek

k AKV & tot Mi 1e

Az Ifjúsági Könyvkiadónál több értékes ifjúsági regény és meséskönyv jelent meg. Gorbátov "Az én nemzedékem" című regénye a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat követő évek harcait, a nagy társadalmi talakulást mutatja be az író és négy komszomolista iskolatársa életének tükrében. Szaparin "Az új bolygó" című elbeszélései az új technikai vívmányokat, azok felhasználásának tág perspektíváit tárják fel. Iszmailov "A esőkönnyös" című regénye a türkmén ifjúság megújult életét ábrázolja. A türkmén fiataloknak ez a boldogság jutott osztályrészül, hogy résztvehetnek a hatalmas sztálini építkezésekben.

Az "Üzemi Komszomol - csoportok" című cikgyűjtemény a Komszomol nevelőmunkájának eredményeiről ad számot, ismerteti a kulturális tömegmunka és a politikai oktatás módszereit.

A magyar gyermekirodalmat gazdagítja Komjáthy István "Szürke nyul országja" című újtipusu képesmesekönyve, mely a Hortobágy állatvilágának megrajzolásával villantja fel a szocializmus építésének egyes szakaszait. Szürke Nyul és társai egymással összefogva küzdenek a hiányt pusztán a fosztogató borz és róka ellen s megismerik az együtt esen végzett munka örömét.

Uj kiadásban jelent meg József Jolán "A város peremén" című nagysikerű életrajzregénye József Attiláról.

A Grimm-testvérek legszebb, ma is időszerű meséit újból egybegyűjtötte szépen illusztrált kötetben az Ifjúsági Könyvkiadó.

/MTI/

A tápói népi együttes "Merigetős" című népi játékkal készül a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére

i VII HJ/no/tot Mi P +3

Az országsszerke híres tápói népi együttes új, két részből álló népi játékot, a "Merigetős"-t tanulja. Ennek első része Tápé multját idézi fel, amikor még a Tiszára jártak vizért, mert nem volt a községnek kutja. Akkor a "merigetős" volt az a hely, ahol a fiatalok találkoztak. A népi játék egy gazdag legény és szegény lány szerelmét örökíti meg, amely - mivel a szerelmeseket elválasztja egymástól társadalmi helyzetük - tragikusan végződik: a lány vízbe öli magát, a legény pedig a betyárok közé szegődik.

A "Merigetős" második részéből a község lakosságának megváltozott életét ismerjük meg. A rigmusbrigád dalban monlja el, hogy nem kell már "merigetni" járni a Tiszára, mert artézi kútát kapott a falu. A népi játék a továbbiakban visszatükrözi a falu fiataljainak boldog életét és az egyre szorosabbá váló munkás-paraszt szövetséget

A falu dolgozói a játék utolsó részében köszöntik a falu két fiatalját: a marokszedésben ülenjáró lányt és a hajója vitótelep sztahnovistáját. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R L E T

B.17. Kiadás

1952. december 3.

16 óra 20 perc

Gyorsfalazás a 22/2 Építőipari Vállalat mélyépítési munkáinál

i Cse/Sze/tot P 4+5

A 22/2 Építőipari Vállalat dolgozói nagy lendülettel dolgoznak a HÉVIG homoktároló építésén. Az új, korszerű homoktárolót az öntözőnek építik, itt tárolják majd az öntéshez szükséges forma-homokot.

Ennek az építkezésnek mélyépítési munkáinál a vállalat dolgozói első ízben alkalmazzák a szovjet gyorsfalazási módszert. Az eddig elkészült 18 köbméter felmél, a szovjet gyorsfalazási módszerrel, korábbi 137 százalékos teljesítményüket 190 százalékra emelték. A homoktároló további falazási munkáit is gyorsfalazással végzik. Megkönnyítik az építők munkáját, hogy a földkiemelőt csaknem teljesen megepitették. A földet transzportőrök segítségével termelik ki.

Kimagasló eredményt ért el a Soltész András kőműves-brigád, amelynek novemberi átlagteljesítménye 180 százalék volt. A Czinczár Mihály kubikos-brigád sem maradt le a tervteljesítésben. Novemberben ők is 180 százalékos átlagteljesítményt értek el. Az építkezés többi dolgozója is jó munkát végzett: novemberi tervteljesítést 132 százalékosan teljesítették. /MTI/

Több, mint 900 nézsa szénét takarítottak meg a répafeldolgozási kampány alatt a kaposvári cukorgyár fűtői

i Vid & tot Tom P

A kaposvári cukorgyárban Végh Lajos fűtő, a "Bóke" brigád vezetője, a répafeldolgozási kampány kezdetén szén-takarékosági versenyre hívta ki a kazánház másik két fűtőbrigádját, s vállalta, hogy a kampány alatt brigádjával, amelynek tagjait állandó munkamódszerátadással segítette, legalább két vagon szénét takarított meg. Végh Lajos brigádja vállalatát jelentősen túlteljesítette és 324 nézsa szénét takarított meg.

A másik két brigád eredménye sem sokkal maradt el a "Bóke"-brigádétól. Gyánó Antal sztahanovista fűtő, aki országos viszonylatban tavaly a szakma második legjobb dolgozója címet nyerte el és Hidegkuti István ugyancsak rendszeres munkamódszerátadással segítette munkatársaikat és keményen harcoltak minden déka szénért. A verseny eredményeként a három brigád több, mint 900 nézsa szénét takarított meg a répafeldolgozási kampány során. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 18. kiadás

1952 december 3.

11 óra 35 perc

A székesfehérvári zeneiskola életéről, fejlődéséről

i Vid By/tot Mi P

A székesfehérvári zeneiskola felszabakuldsunk: második évében alakult. Az első évben hat tanár 79 növendéket tanított. Ma már 27-re növekedett a tanárok száma, a növendékek létszáma pedig előri a 600-at. Szépen bővült, fejlődött a tanszakok száma, s ezzel párhuzamosan a hangszer-, kotta- és könyvtár is. A tanszakokon kötelezővé tették a zongora tanítását, ami előmozdítja az egyéb szakokon tanulók gyorsabb előmenetelét.

A zeneiskola fejlődésében nagy segítséget jelentett a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmával hazánkban jött Ivan Martinov kiváló szovjet zenekritikus és zeneesztéta, aki a székesfehérvári zeneiskolát is meglátogatta és tetteivel segítette.

A zeneiskolytanárai és legkiválóbb növendékei december 21-én, Sztálin elvtárs 73. születésnapján a város üzenetnek ünnepi estjein magyar és szovjet műsorszámokkal lépnek fel. /MTI/

Gerő Ernő utmutatása nyomán, gazdaságosabb építkezésre törekszik a 41-es Építőipari Tröszt

i F/KV/tot Tom P 4

A 41-es Építőipari Tröszt a Honvéd utcai lakóház építkezésén újfajta, előregyártott födénkitöltő elem alkalmazását próbálták ki. A födénkitöltő elem összesajtolt, örvölt sákból készül, vas, fa és cement felhasználása nélkül. Gyártásával loc négyzetméternél 420 kilogramm vas, 25 köbméter fa és 1.500 kilogramm cement takarítótó meg. Elhelyezése gyors, mert az elem könnyű és szaluzás sem szükséges. Hő- és hangszigetelés szempontjából sokkal jobb a réginél.

A 41-es Építőipari Tröszt igazgatósága Gerő Ernő, a minisztertanács elnökhelyettesének utmutatást figyelembe véve: - hogy "tulságosan drágán építünk", - elhatározta, hogy a jövőben minden lakóház építkezésénél már a sokkal gazdaságosabb előregyártott pernyefödén elemeket alkalmazza. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1952. december 3. 17 óra 25 perc

Az Eplényi Mangánércbánya Vállalat dolgozói december 3.-án reggelig már december 9.-i tervüket teljesítették

i Hbj/B/PE SB PE K +8

Az Eplényi Mangánércbánya Vállalat dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy évi tervüket december 21.-re befejezik és a negyedik negyedben terven felül kétszáz tonna ércet adnak a népgazdaságnak.

Az eplényi bányászok beesülettel teljesítik ígéreteiket. A jó munkához nagy mértékben hozzájárul az is, hogy a negyedik negyedévben eddig nem volt igazolatlan műszakmulasztás a bányában. A kemény és fegyelmezett munka eredménye: december 3.-án reggelig már december 9.-i tervüket teljesítették.

A vállalat dolgozóinak azonban arra is törekedniük kellene, hogy a terven felül ígért végrehajtási felajánlásukat is maradéktalanul teljesítsék, mert csak így tudják biztosítani az 1953-as tervév sikeres teljesítését is. /MTI/

- - - -

Ünnepélyesen felavatták a József Attila szobrot

t Bc/KV/PE M P 5 +10

József Attila, a nagy magyar proletárvilági költő emlékére dolgozó népünk szobrot emelt a XIII. kerületben, a Rákosi Mátyás kulturház előtt. A szobrot - Beck András Kossuth-díjas szobrászművész alkotását - szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között leplezték le. A szoboravató ünnepségen megjelent Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Jánosi Ferenc a népművelési miniszter első helyettese, Erdei Sándor és Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettesek, Pongrácz Kálmán a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Várhegyi György, a DISz titkára, Kónya János Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára, Aczél Tamás, Sztálin- és Kossuth-díjas író, Illyés Gyula, Benjámín László, Zelk Zoltán Kossuth-díjas költők, Veres Péter, Háy Gyula, Déry Tibor, Kossuth-díjas írók, Bóka László egyetemi tanár, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság ügyvezető alelnöke, s a kulturális élet számos más vezető személyisége.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás 1952. december 3.

(7 óra 35 perc)

/Unnepélyesen felavatták. . . 1. folyt./ t Bc/IV/PE M P

A Himnusz elhangzása után Könyv Lajos Kossuth-díjas költő, az írószövetség főtitkára megnyitotta az ünnepséget, majd Ladányi Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, József Attila "A város peremén" című költeményét szavalta el.

Ezután Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Tizenöt esztendeje, hogy tragikus halállal elment közülünk József Attila, munkásosztályunk hő fia, legnagyobb költője, a nagy tehetségekben gazdag magyar irodalom egyik leghatalmasabb alakja - kezdte beszédét, majd így folytatta:

- Tizenöt év nem nagy idő, de azóta évszázadnyit fordult a történelem a magyar földön is. A költő sorsa ma mást példáz, mint amikor elment közülünk. Tizenöt esztendeje, amikor meghalt, csak kevesen gyászolták, mert kevesen ismerték a szeretették őt - a munkásosztály, a haladó értelmiség legjobbjai - ma pedig százerek is merik, szeretik s kegyelettel emlékeznek meg róla egész dolgozó népünk. Tizenöt esztendeje, amikor meghalt, zord és halálos idők jártak a magyar nép fölött. "Bankárok és tőbornokok ideje ez, jelen idő" - írta arról a koráról, a mag koráról, amikor a legféltetlenebb kiszámányolás és a legvadabb terror, elnyomás földje volt ez a föld. Ma pedig egy felszabadult nép építi itt a maga szabad, szocialista hazáját.

- József Attila a munkásosztály költője volt, - a magyar proletárköltészet megteremtője és mindeddig legnagyobb alakja. Hatalmas irodalomtörténeti jelentősége abban áll, hogy a leghitelesebben és a legmagasabbrendű művészi eszközökkel ő fejezte ki először a magyar irodalomban a munkásosztály érzés- és gondolatvilágát, a forradalmi proletariátus új világot teremtő akaratát. A munkásokról előtte is írtak már irodalmunkban, - olyan hatalmas költő, is, mint Ady Endre, de míg Ady még csak a szövetségest látta meg a munkásosztályban, a magyar demokratikus forradalom végrehajtásához, - József Attila már annak a munkásosztálynak volt költői megszólaltatója, amely egyedül képes vezető ereje, végrehajtója lenni egy igazi forradalmi változásnak ez uri Magyarországon.

- József Attila nemcsak a munkásokról, vagy a munkásoknak írt, - hanem a nevükben beszélt. S beszélhetett is, jogosan is, hitelen is, mert vér volt a munkásosztály véréből, hus volt a munkásosztály husából.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIRÉK

21. kiadás

1952 december 3.

17 óra 35 perc

Gerő Ernő beszéde után a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói keményen küzdenek a selejt csökkentéséért

i Vid Hó/B/tot SB * 10 K

Gerő Ernő, az MDP Központi Vezetőségének ülésén többek között rámutatott: "Egyes üzemekben, elsősorban a Borsodnádasdi Lemezgyárban és a Lőrinci Hengerműben a hengerlaccél selejtjének egyenesen tűrhetetlen." + mértéke

Szabó Gyula sztahanovista, a Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművének üzemfőnöke e bírálatnál kapcsolatban elmondotta:

- A magas selejtképződést nagymértékben a szakképzettség hiánya idézte elő. A fiatal és tapasztalatlan hengerészainknak ugyanis nem nyújtottunk kellő segítséget és bele nyugodtunk abba, hogy nem tudnak jobb teljesítményt felmutatni. Szakmai tanfolyamot sem szerveztünk számukra. A nyári hónapokban a magas selejtképződést a nagy meleggel magyaráztuk és nem vettük észre, hogy súlyos hibák mutatkoznak a technológiai fegyelem terén. Nem fordítottunk elég gondot a revétlenítésre és nem gondoskodtunk a hengerek megfelelő hőkezeléséről.

- Gerő elvtárs beszéde után következetesebben vesszük fel a harcot a selejt csökkentéséért. A magas selejttel dolgozó hengerészek előtt jó felvilágosító munkával megvilágítjuk, hogy selejtes termelésükkel milyen károkat okoznak a népgazdaságnak. Ikhinál a népnevelői munka nem érvényesül és felületes munkájukkal felelőtlenül növelik a selejtet, ott a büntetéstől sem riadunk vissza.

- A selejt csökkentése érdekében a munkamódszerátadás mellett emutan nagyobb gondot fordítunk a "Termelj ma jobbat, mint tegnap" mozgalom kiszélesítésére, mert nem akarjuk, hogy a Borsodnádasdi Lemezgyárat még egyszer mint rossz példát kelljen említeni.

/MTI/

Sütőüzem épül Ozdon 1953-ban

k OT P no/tot P

Ozdon, 1953-ban, új sütőüzemet építenek. Az üzem kapacitása egy év alatt 122.000 mázsa kenyér. /MTI/

Ko

M T I B E L L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. december 3.

18 óra 15 perc

/Ünnepélyesen felavatták. . . 2.folyt./ t Bc/KV/PE M P

"A város peremén" Budapest egyik külvárosában született, ott élte le fiatal éveit^{nek} legnagyobb részét, a külvárosi sötét bérkaszárnnyak mélyén, a proletársors nehéz megpróbáltatásai közepette, - legfeljebb az ennél semmivel sem könnyebb szegényparaszti nyomoruság tájaira vetődött el, árván a hányattatásban. "Az utca, és a föld fia vagyok" - énekelte magáról, s valóban az is volt. Az egész életre elhatározó élményeket társadalmunk e tájain szerozte, amit a külvárosi utca és a föld jelent. Am nemcsak, és elsősorban nem is a származása révén tudott a munkásosztály, a forradalmi magyar proletariátus költője lenni, hanem azért, mert kommunista költő volt, mert a párt nevelte, Származás, élmény, az osztályához való hűség és a forradalmi világnézet szerves egységbe forrott össze benne, - s a hatalmas költői tehetséggel együtt ez adja szívet, érzései izzó mély hitelességét. Az a fajta költő volt, aki - saját szívevel szólva - "a tudatos jövőbe látott" és egész költői létével, minden sorával tudatosan munkálta ennek a jövőnek, a munkásosztály győzelmének az útját. Kétségtelen, hogy költészetében - főleg annak utolsó periódusában, - vannak pesszimizmus, n ha már-már reménytelen hangulatok; ám ez sem a kiábrándulásé, nem a hitelhagyásé, hanem a fasizmus áradásában való majdnem-majdnem egyedüllété, baj, betegség, hajszoltság terheivel. Am egész költészetébe nem ez a jellemző, hanem az, hogy tudatos és megalkuvás nélküli harc volt, az ellenforradalom barbárságá, a fasizmus embertelensége ellen, az elnyomottak szabadságáért. Ha az ellenforradalmi korszak negyedszázadának magyar irodalmát nézzük, nemcsak nagyságával, de eszmei tisztaságával, a nép ügyéhez való megrendíthetetlen hűségével is, mint világító torony emelkedik a m.é.s-ba. Abban a korban, amikor nem volt ritka az elvtelen árulás, a menekülés az elefántcsont-toronyba, a tévelygés az eszmék zürzavarában, - ő tiszta maradt. Mert kommunista költő volt. Soha egy pillanatra nem akart, nem tudott hűtlen lenni a munkásosztályhoz, a forradalmi proletariátus nagy ügyéhez. Pedig lett volna ürügye, hogy az legyen - s voltak is irodalmi barátai között, akik szerették volna "megnevelni", félretéríteni, a polgári irodalmi szalonok számára legalább szalonképessé tenni. De ő nem volt hajlandó sem behódolni, sem a l'art pour l'art, az öncélú művészet hazug ábrándjával elámitani magát.

- A tudatosság és a mély, izzó, néha már gyötrő szenvedélyesség - ez egyik legjellemezőbb vonása. A léte, az élete értelme volt a munkásosztály, a nép ügyének a szolgálata. Nem programmszerűen proletárköltő, hanem tudatosan és mégis magátólértetődően az: élete s költészeté tartalma az, hogy szóval és tollal, versekkel harcoljon a munkásosztály győzelméért.

/folyt. köv./

MTI B L F Ö L D I H I R E K

B. 24. kiadás

1952 december 3.

18 óra 05 perc

A püspökladányi gépállomás dolgozói gondosan felkészülnek a téli gépjavításokra

i Vid Ká & tot No K

A püspökladányi gépállomás dolgozói Hajdu-Bihar megyében az elsők között teljesítették őszi és éves tervüket. Jó eredményeiket gondos munkával, szilárd munkafegyveléssel érték el. A traktorosok szocialista megőrzésre vették át gépüket és két műszakban dolgoztak. A traktoros brigádokat lehetőleg egy helyen dolgoztatták, így egyéni felelősségre nevelték őket. Ezért nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is jó munkát végeztek. Gerő Ernő beszédét áttanulmányozva, az előttük álló feladatok végrehajtásához újabb segítséget kaptak. Bartha Bálint, a gépállomás igazgatója a következőket mondta:

„Gerő elvtárs beszédében kiemelte, hogy az őszienél szervezettebben kell előkészítenünk és megvalósítanunk a jövő évi mezőgazdasági munkákat. - Mi is, hogy az eddiginél jobb eredményeket érjünk el, alaposan felkészülünk a tavaszi munkára, s ennek egyik legfontosabb részére, a téli gépjavításra. Tizenkét brigádot szerveztünk. Minden brigád felelős a munkák jó minőségben való elvégzéseért. A gépjavítás befejezésének határideje 1953. március 10. Vállaltuk, hogy ezt a határidőt megrövidítjük. Ezért dolgozóink felajánlották, hogy december 21-re, Szólin elvtárs születésnapjára 8 erőgépet, 3 cséplőszekrényt, az összes boronákat és a munkagépek 30 százalékát kijavítják. /MTI/

43 traktoros nő tanul a regölyi traktoros iskolában

i Vid Szo No & tot P +2

A Tolnamegyei Regöly község hajdani uradalmi kastélyában november közepén megnyitott őszi traktorosiskolában 43 nő sajátítja el a traktorkezelést. Nagyrészüket termelészövetkezetekből és csoportokból küldték az iskolába, mintegy 30 százalékuk pedig az egyénileg dolgozó parasztok sorából került ki.

Az iskola résztvevőinek tanulmányi eredményei máris igen biztató és tanulási kedvüket még fokozza a december 21. tiszteletére indított tanulmányi verseny. Vállalták, hogy tanulmányi átlagukat az eddigi 4-től 4.8-ra emelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. december 3.

16 óra 05 perc

A múltban petróleum lámpa mellett vakoskodtak Kevermesen, ma villanyfény mellett kétszázán hallgatják a Szabad Föld Téli Esték előadásait.

i vid Ká/ho No P

Kevermes azon községek közé tartozott, amelyekről azt mondották, hogy el vannak zárva a külvilágtól. A Kevermes és Nagykannaras közötti úton ősszel hatalmas sárterelő akadályozta a közlekedést. A vasútállomás hat kilométerre volt a községtől. A felszabadulás előtt mindössze negyven házban szolt a rádió Kevermesen, az is csak a kulakkal és a régi rendszer többi kiszolgálójával.

Ma már megváltozott az élet Kevermesen is. A községnek minden utcájában villanyvilágítás van, eddig 386 házba vezeték be a villanyt és 127 dolgozó családnak van rádiója. Nem kell már szalagolni a lőköszézi állomásra, mert vasútvonal szeli át a községet. Mintegy százán olvassak rendszeresen a népkönyvtár könyveit, 78-an járnak a dolgozók általános iskolájába, s mintegy kétszázán látogatják rendszeresen a Szabad Föld Téli Esték előadásait./MTI/

Egy hónappal megrövidíti a kepesvári forda építkezésének határidejét a dolgozók december 21-i munkaversenye.

i A/B/ho Vid Tom P 3-1

A kepesvári forda építkezésének vezetői tervet készítettek, hogy december 21-e tisztelendő hogyan tudják megrövidíteni az építkezés határidejét. A tervet az egyes brigádok külön-külön megbeszéltek és saját versenyvállalásaikkal kiegészítették, illetve módosították. A Siner vasbetonszerelő-brigád és a Baranyai lakatos-brigád egy, a Biro kőműves-brigád pedig két nappal rövidítette meg a vezetőség által javasolt határidejét. A vállalatok szerint a porlasztó gépek főfelát például 1953. június 1-e helyett még ebben az évben befejezik. Ezzel hónappal megrövidítik az iparépület befejezési határidejét is. Az 500 köbméteres vasbeton vízterelő építése technikai nehézségek folytán három hónapot később, a dolgozók ennek ellenére az előírt december 31-i határidő előtt tíz nappal Sztálin elvtárs 73. születésnapjára befejezik a tartály építését.

A hatalmas versenyfeladatot az egész építkezés időtartamát egy hónappal megrövidíti./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. december 3.

10 óra 40 perc

/Ünnepélyesen felavatták. . . 4.folyt./ t Bc/KV/PE M P

"Tudod-e,
milyen öntudat kopár öröme
huz-vonz, hogy e táj nem enged és
miféle gazdag szenvedés
taszít ide?
Anyjúhoz tér így az a gyermek,
kit idegenben lőknek, vernék.
Igazán
csak itt mosolyoghatsz, itt sírhatsz.
Magaddal is csak itt bírhatasz,
óh lélek! Ez a hazán!"

- Ez volt valóban a hazája: a pesti külváros, a szürke szenvedés, a hamu alatt is fölszikkasztó forradalmi öntudat földje. Itt tanulta meg, mi az, elnyomottnak, proletárnak lenni, - de itt csiholódott benne a szikra is, amely felgyújtotta a vágyait, - szólni, cselekedni az itteni emberekért.

- Most, halála tizenötödik évfordulóján, itt állította fel szobrát a nép állama. De mennyivel más már ma ez a külváros, - nemcsak külső képében, hanem emberekiben is! A külvárosok, a gyárak, a bányák az "utca és a föld" népe ma már nemcsak e szűk tájon van otthon, - otthonra lelt az egész országban. A költő álma, s a legjobbak álma megvalósult: szabad és független országban él és alkot a nép. Az amiben tizenöt esztendővel ezelőtt csak hitt a költő, de aminek közeli eljöveteletét a fasizmus sűrű, zajló ködén át nem láthatta, nem is sejtette: a világban s az emberben a harmóniát megteremtő szocializmus már épül a mi földünkön is.

"En egész népemet fogom,
nem középiskolás fokon
tani-
tani."

- jövendölte a költő s jóslata bevált. Tanultunk s tanulunk tőle állandóan, - mert költészete tanít bennünket mindenekelőtt arra, hogy a múltat ne feledjük. József Attila költői munkássága az ellenforradalmi korszakról a gyűlöletes valóság képét adja: még játékos, az élet szépségeit éneklő versei mögött is ott rejlik a feudálkapitalizmus rendszerének gyilkos világa, ahol "mint fészket ütök le a kis falut". De tanít költészete a haza, a nép forró szeretetére is, - a szocialista patriotizmus meleg sugárzásával van tele verseinek minden sora.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. december 3.

18 óra 40 per.

A diósgyőri Martin Acélmű dolgozói az eddiginél fokozottabban küzdenek a programszerűségért

i Vid Hbj/B/Gy SB +8 K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin Acélművében az elmúlt hónapokban komoly hiányosság volt, hogy a termelésben nem tartották be a programot.

- Teljes joggal ért bennünket Gerő Ernő elvtárs bírálata - mondotta Zombori István, a Martin Acélmű gyáregység vezetője, majd így folytatta: - Eddigi hiányosságaink nagyrésze abból adódott, hogy nem volt kielégítő kapcsolatunk a nagykohóval. Az olvasztárókat nem tájékoztattuk, hogy milyen minőségű a beadagolt nyersvas, s emiatt sokszor már csapolás után végzett elemzésnél derült ki, hogy a csapolt acél nem felel meg a programban előirt minőségnek. Ez természetesen a továbbfeldolgozó üzemek munkájára is kihatott. Gátolta a programszerűséget az is, hogy az acélgyártó mesterek nem követelték meg a technológiai előírások betartását. A hozaganyagokat nem mérlegelték pontosan s emiatt is gyakran más acélt csapoltak a kemencék, mint amit vártunk.

- Mindezek^{nek} a hiányosságoknak felszámolása szivós és következetes munkát követel elsősorban a műszaki vezetőktől. A jövőben mi magunk is el kellőnőrizzük az acélgyártó mestereket, megadják-e a segítséget és megkövetelik-e a technológiai előírások betartását. A technológiai fegyelem betartása első lépés lesz a programszerűség betartására. Emellett fokozottabb gondot fordítunk arra, hogy milyen minőségű nyersvasat kaptunk a nagyolvasztótól. Minden esetben közöljük a nyersvas összetételét az olvasztárókkal és nagyobb gondot fordítunk hozaganyagokra is. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség tiltakozása Jacques Duclos és több más haladó francia képviselő mentelmi jogának felfüggesztése miatt

k MJSz/M/M/Gy M P

A Magyar Jogász Szövetség több ezer tagja nevében husz magyar jogász levelet intézett a francia nemzetgyűlés elnökéhez. A levélben tiltakozásukat fejezik ki Jacques Duclos és több más haladó francia képviselő mentelmi jogának felfüggesztése miatt. A levél szövege a következő:

"Hónapok óta figyeljük jogászai szempontból azokat az eljárásokat, amelyeket a francia kormány egymásután indít Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára és több más haladó képviselő ellen. Megvizsgáltuk azt az indítványt, amelyet a kormány hat kommunista képviselő mentelmi jogának felfüggesztésére tett.

/Folyt. köv. /

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B-28. kiadás

1952. december 3.

19 óra 45 perc

/A Magyar Jogász Szövetség... I. folyt./ k MJSz M/M/Gy M P

Megállapítottuk, hogy azt az 1940. április 9.-i törvényrendeletet, melyre a francia kormány kiadatási kérelmét alapítja, a parlament nem ratifikálta, a törvényrendelet tehát hatálytalan. E rendelet háborús alkalmi jogszabály volt, amelyet béke idején nem lehet alkalmazni. A rendelet indoklása, amely a francia hivatalos lap 1940. IV. 10.-i számában jelent meg, kifejezetten hangsúlyozza is, hogy a kormánynak örökösnek kell azon, hogy az eljárás ne terjedjen túl a fenti körülmény által megvont kereteken. A kormány kiadatási kérelme tehát jogi szempontból önmagában is törvényellenes.

A francia kormány arra kér felhatalmazást, hogy kommunista képviselők ellen a katonai törvénytörések előtt indítson eljárást olyan bünesszelekmény címén, amely a fentiek szerint hatálytalan rendelet szerint halállal büntethető. Ennek az indítványnak indokolásául csupán olyan évek során át megjelent plakátokra, röpiratokra, újságcikkekre és tanulmányokra, beszédekről szóló tudósításokra és határozati javaslatokra hivatkozik, amelyekből legnagyobb részt már évekkel ezelőtt tettek közzé és általánosan ismertek. A beszédek és cikkek tartalma a béke fenntartására irányul: a Francia Kommunista Pártnak, Franciaország legnagyobb pártjának azt a követelését tartalmazzák, hogy szüntessék meg a vietnami és koreai háborút, az atlanti paktum politikáját, Németország újrafelfegyverzését, az amerikai megszállást, a tuniszi nemzeti mozgalom erőszakos elnyomását. Olyan követeléseket hangoztatnak tehát, amelyek magából a francia alkotmányból következnek és ezért támadják a kormányt, mert egyre inkább eltávolodik az Alkotmánytól. Azt követelik ezenkívül, hogy tartásuk tisztelgessen azok az alapelvek, amelyeket az Egyesült Nemzeteknek Franciaország által is aláírt alapokmánya mondott ki I. cikkében. Világos, hogy mindezzel nem követhettek el büntetendő cselekményt.

A francia kormánynak azzal a kísérletével állunk tehát szemben, hogy katonai bíróság előtt folytassa le azt a politikai pert, amelyet a polgári büntetőbírók kifejezetten és következetesen elutasítottak maguktól. A katonai bíróságra azért van szüksége a kormánynak, mert a bíróság tetszése szerint rendelhet el zárt tárgyalást és nem köteles indokolni ítéleteit. Minden tisztességes jogász számára még felháborítóbbá teszi ezt a cinikus kísérletet az, hogy a békének és az ország függetlenségének és szuverenitásának harcossai ellen akar fordítani olyan jogszabályt, amelyet az agresszióval szemben való nemzeti ellenállás fokozására hoztak. Ez a törvényellenes kísérlet, amikor a szólásszabadság, a gyülekezési szabadság/ellen fordul, nemcsak a francia alkotmányt sérti, hanem ellenkezik az ENSZ alapokmányának és az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatának szabályaival is, amelyek nemzetközi jogi szempontból kötelezik Franciaországot.

/és a képviselői szólásszabadság

/Folyt.köv ✓

MTI BELFÖLDI HIRLEI

B 29. kiadás

1952. december 3.

1 1/2 óra 14 perc

/Ünnepélyesen felavatták. . . 5. folyt./ t Bc/KV/PE M P

A munkásosztály költőjeként az egész nemzet költője tudott lenni, már az elnyomás korszakában is, - mert mint kommunista költő, az egész nemzetért, az igaz haza megteremtéséért küzdő, az országosztályharcban vasba öltözött forradalmi proletariátus irodalmi kifejezője volt. De különösen az egész nemzet költője ma, amikor ez a munkásosztály, a párt vezetésével, immár az egész nemzet vezető ereje, jövőjének kovácsa, védelmező pajzsa,

- Nekünk magyar íróknak is van mit tanulnunk József Attilától, a magyar proletáriróadalom nagy klasszikusától. Mindenekelőtt: meg kell tanulnunk a párt harcainak, munkájának azt a tudatos irodalmi szolgálatát, amely - legharcosabb korszakában - József Attilát jellemezte s a költői tudatossággal párosult mély szenvedélyessége, az osztályal, a néppel való azonosulás izzását.

- Hirdesse ez a szobor itt a város peremén a nagy proletár költő halhatatlan emlékét s a nemzetnek ily hatalmas költőt adott munkásosztályunk örök dicsőségét! - fejezte be ünnepi beszédét Darvas József.

Darvas József beszéde után lehullott a lepel József Attila szobráról.

A szobrot a Budapesti Városi Tanács és a főváros dolgozó népeinek nevében Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke vette át. Hangsúlyozta: felszabadult boldog alkotó népünk bensőséges szeretettel fordul az elnyomás idejének nagy harcosa felé. Szocializmust építő népünk a szobor felállításával is kifejezi hálóját és szeretetét József Attila iránt, akinek művei lelkesítik, harcossabbá teszik dolgozóinkat, a még boldogabb jövőért, a szocializmusért vívott harcban.

Pongrácz Kálmán beszéde után dolgozó népünk hálója és kegyelme jeléül koszorukat helyezték el a József Attila szobor talpzatára. Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Köpköztársaság Minisztertanácsa nevében Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja helyezett el koszorút. A Budapesti Városi Tanács nevében Pongrácz Kálmán a végrehajtóbizottság elnöke, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Várhegyi György, a Dísz titkára, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Waldorf József levelező tag,

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B30. kiadás

1952. december 3.

14 óráig percre

/A Magyar Jogász Szövetség...2.folyt./ k MJSz M/W/Gy M P

Minden oly intézkedés, amely az emberi szabadságjogok megsértésére irányul, ma a világ minden tisztességes jogászának ellenőrzése alatt áll és meg kell, hogy hiúsuljon a világ demokratikus közvéleményének egységes állásfoglalásán. Az, hogy a francia kormány kiadatási kérelme az általánosan elismert demokratikus szabadságjogokon kívül Franciaország nemzetközi kötelezettségeit is sérti, kötelességünké teszi, hogy tiltakozzunk ellene és arra kérjük a nemzetgyűlés minden tagját - elsősorban a köztük helyetfoglaló jogászokat - utasítsák el egyhanguan a kiadatási kérelmet, akadályozzák meg a kormány által tervezett törvénytelen eljárást és foglaljanak állást ezzel a nemzetek szuverenitása és a világ békéjének fenntartása mellett", - fejeződik be a levél./MTI/

Bemutatták a teljesen hazai anyagból készült fél lánctalpas traktort a Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézetben

t T/KV/Gy No 4 +10 K

Az eddig egyébként jól bevált traktorok egyik hibája, hogy lazább, különösen nedves talajon a gép kerekei csuszának és így a traktor vonóerejét nem lehet teljes mértékben kihasználni. Ezért Ráczó Imre, a Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézet igazgatója egy G 35-ös traktor hátsó kereke helyett részben külföldi anyagból készült féllánctalpas járószerkezetet alkalmazott. A kísérletek során bebizonyosodott, hogy ennek teljesítménye jóval nagyobb, mint a rendes vaskereken járó traktoroké, azonban a járószerkezet súlyát esőkénteni lehetne.

A Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézet kollektívája november 7-én tiszteletére felajánlotta, hogy még ez évben az elsőnél sokkal könnyebb súlyú járószerkezetet szerkeszt. A kollektíva lelkes munkájának eredményeként november 3-ára elkészült az első, november utolsó hetében pedig a második teljesen hazai anyagból gyártott GL 35-ös féllánctalpas traktor. Míg a külföldi anyag felhasználásával készült járószerkezet súlya 1763 kiló, a hazai anyagból készült új járószerkezet 422 kilóval könnyebb.

Az első GL 35-ös traktor novemberben kezdte meg a szántást a Martonvásári Növénytermelési Kutatóintézet gazdaságában, ahol kötött, hullámos talajon 195 óra alatt háromvasu, előhántós ekével 28-30 centiméter mélyen 98 kataszteri holdat szántott meg, átázott talajon. Óránkénti teljesítménye tehát fél kataszteri hold, üzemanyagfogyasztása pedig holdanként 12.5 kiló. Ugyanilyen körülmények között egy vaskereken járó G-35-ös traktor óránként csak 0.34 kataszteri holdat tud megszántani és holdanként 18.5 kiló üzemanyagot fogyaszt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1952. december 3.

18 óra 45 perc

/Bemutatták a teljesen hazai anyagból készült...folyt./ t T/KV/Gy No K
Előnye még a féllánctalpas járószerkezetnek az is, hogy bármelyik
G 35-ös, R.30-35-ös traktorra mintegy két óra alatt felszerelhető.

A november végén elkészült GL 35-ös traktort szerdán mu-
tatták be a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézetben.

- Ha minden traktorunkra féllánctalpas járószerkezetet
szerelünk - mondta Kázsó Imre - az eddig elért eredményekhez viszo-
nyítva ez azt jelenti, hogy egyharmaddal növeljük traktorállo-
mányunk teljesítményét.

Bellai Péter, a Martonvásári Növénytermelési Kutatóin-
tőzet traktorosa, aki az új géppel szántott, elmondta, hogy míg a
gazdász traktorai két ekoféjjel szántottak, az új gép az elmúlt esős
napokon is három ekével végezte a mélyszántást s nem állt le akkor
sem, amikor a gazdász valamennyi traktora kénytelen volt abbahagyni
a munkát a puha talaj miatt./MTI/

Borsodban a bodroghalmi gépállomás traktorosai élen járnak az őszi
mélyszántásban

i Vid Gy No P

A bodroghalmi gépállomás traktorosai a borsodi gépállo-
mások dolgozói közül élen járnak az őszi munkák elvégzésében. Míg
számos gépállomás dolgozója, a vetés befejezése után, szárazságra
hivatkozva nem kezdték a mélyszántáshoz, a bodroghalmi gépállomás
traktorosai a két műszak megszervezésével leművelésen dolgoztak.
Igy elérték, hogy az esőzés beálltakor már a munka 60 százalékát el-
végezték. A megye-gépállomásai a tervben előírányzott területnek
eddig csak mintegy 50 százalékán végezték el a mélyszántást, ezzel
szemben a bodroghalmi gépállomás mélyszántási tervét már 70 százalé-
lakra teljesítette, s ezzel a gépállomások közötti mélyszántási ver-
senyben első helyre került a megyében./MTI/

+többi

151

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. december 3.

19 óra 15 perc

/Unnepélyesen felavatták. . . 6. folyt./ t Bc/KV/PE M P

a Magyar Írók Szövetsége nevében Kónya Lajos főtitkár, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság nevében pedig Bóka László egyetemi tanár, a Társaság ügyvezető alelnöke tette le a koszorut a szobor talapzatára.

A koszoruk elhelyezése után a szoboravató Unnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Napi kétszeres teljesítménnyel készül a népek nagy bécsi béke-találkozójára Egri Albert sztahanovista gyalus, békeküldött

i SI/ho/PE SB K 5 +10

A Budapesti Szerszámgépgyár forgácsoló műhelyében minden dolgozó úgy érzi, hogy az eddiginél többet kell tennie a terv határidő előtti befejezéséért, hiszen soraikból kerül ki azoknak a békeküldötteknek egyike, akik a magyar nép béketüzenetét tolmácsolják majd a népek bécsi béketalálkozásán.

A műhely lemaradásának behozásáért Egri Albert sztahanovista gyalus, békeküldött csoportjában folyik a legnagyobb vetélkedés. A brigád tagjai újabb és újabb béketettekkel; a termelés szüntelen növelésével igyekeznek emlékezetessé tenni a népek nagy béke találkozásját.

Egri Albert már az ötéves terv megindulása óta elért nagyszerű eredményeivel bebizonyította, hogy jól választottak a III. Magyar Békekongresszus küldöttei. Három év alatt több mint négy és félévi tervét teljesítette és december 3.-án már 1954 augusztus 15.-i előirányzatán dolgozott. Méltó követője a gyalus szakma szovjet mestereinek. A szovjet munkamódszerek egész sorát vezette be csoportjában és most már nem egy, hanem négy orsóházat munkálnak meg egyszerre. A III. Magyar Békekongresszus a brigád újabb munkagyőzelmének vált kiinduló állomásává. Akkor ígéretet tettek, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára kétszáz százalékra fokozzák átlagteljesítményüket. A munkában továbbra is Egri Albert jár az élen és novemberben 210 óra alatt 380 órára előírt tervet teljesített. A brigád többi tagja 190 százalékos átlagteljesítménnyel zárta a november hónapot.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. december 3. 19 óra 20 perc

/Napi kétszeres. . . folyt./ i S-L/no/PE SB K

A nagyszerű eredmény kivívásában jelentős része volt a csoport ötképzőségének is. Egri Albert és a brigád három másik sztahanovista tagja a békekongresszus tiszteletére tett felajánlásként valamennyiüket száz százalék fölötti eredmény eléréséhez segítette.

December elseje óta tovább ivel felfelé a brigád teljesítménye. Valamennyien egy dolgoznak, hogy előre elvégezzék azokat a feladatokat, amelyeket Egri Albertnek a bécsi béketalálkozó idejére kellene megoldania. A hónap első három napján naponta kétszeres teljesítményt ért el Egri Albert, a csoport többi tagja pedig 195 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott az elmúlt napokban.
/MTI/

Országszerte a fiatalok viszik sikerre a vasgyűjtést

i Bi/He/PE Tom K 5 +10

A vasgyűjtő napok kezdete óta legjobb eredményt az iskolák fiataljai érték el. A VIII. kerületi Práter utca 31. szám alatt lévő MTH iskola fiataljai Maróti DIBZ titkár vezetésével 16 brigádot alakítottak és eddig 300 mázsa ócskavasat gyűjtöttek össze. Kiemelkedik a brigádok közül a nyolctagu Almádi brigád, amelynek legidősebb tagjai is csak 14 éves. A Bacsó Béla-utcai általános iskola uttörői 118 mázsa vasat gyűjtöttek. Egyéni teljesítményével Csikár Béla V. osztályos tanuló emelkedett ki, 12 mázsa vasat vitt eddig az átvevőhelyekre.

Ferenc-

A XXI. kerületi

II Rákóczi-uti iskola brigádja, Nyilas Sándor csapatvezetővel az élen 59 mázsa vas- és fémhulladékot gyűjtött.

A VII. kerületben

a 11. számú MTH iskola fiataljai már több mint egy vagon vasat adtak népgazdaságunknak, az iskola legjobb brigádja Ördög Árpád vezetésével ötven mázsa vasanyagot szállított a MTH átvevőhelyekre.

A VI. kerületben

a legjobb eredményt a 17. számú MTH iskola fiataljai mutatják fel.

/folyt. köv./

B . kiadás 1952. december 3.

20 óra 5 perc

/Országszerte a fiatalok. . 1. folyt./ i Bi/He/PE Tom K

Öt vagon ócskavasat adtak át eddig a MHH vállalatnak. 114 mázsa vasat gyűjtöttek a Vörösmarty-utcai iskola leánytanulói is. Az Ersek-utcai általános iskola legjobb egyéni gyűjtője, Császi Ferenc, 9,5 mázsa eredményével.

Az élenjáró iskolák jó példáját azonban nem követték a XX. kerületi Kossuth Lajos gimnázium tanulói. Ők meglehetősen elhanyagolták a vasgyűjtést. A vasgyűjtőnapok kezdete óta mindössze négy mázsa vasat szedtek össze. Ilyen körülmények között nem csoda, hogy kerületük a 11. helyen áll a versenyben.

/fiu

A XVII. kerületben

a földművesszövetkezet DISz brigádja Rajnák János vezetésével egy régi vizimalom vasalkatrészeit bányászta ki. Eredményük ötven mázsa vas volt.

Gödöllőn a földművesszövetkezetek fiataljai egy nap alatt egy vagon vasat és harminc kiló szinesfémeket gyűjtöttek össze. Jó munkát végzett Gödöllőn az Ingatlankezelő Vállalat is, a vasgyűjtő napok során mintegy háromszáz ház padlását és pincéjét tisztította meg a sok heverő lim-lomtól s közel egy vagon ócskavasat szállított be az átvevőhelyre.

A Vas- és Edénybolt Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói másfél vagon vasat és több mint egy mázsa fémeket gyűjtöttek saját behálózatauk területén.

Monoron

az iskolák fiataljai szorgalmasan kiveszik részüket a gyűjtésből. Pétkai Mária V. osztályos uttörő a laposhegyi szülőből saját kis talicskájával kétszáz kiló ócskavasat vitt be az átvevőhelyre. Lovas Károly III. osztályos tanuló 25 mázsa vasat, Pásztor János szintén III. osztályból 157 kiló vasat gyűjtött.

Szentendrén

Margaretovits György IV. osztályos tanuló egy kis kocsit szerzett s azzal fuvarozta be az átvevőhelyre az összegyűjtött vas- és fémhulladékot.

/folyt. köv./

/Országszerte a fiatalok. . . 2. folyt./ i Bi/He/FE Tom K

Házról házra jár s már eddig tíz mázsa ócskavasat gyűjtött össze. Jó munkát végzett Szalai Gábor III. osztályos tanuló, aki nyolc mázsa, Bánhegyi János VI. osztályos tanuló, aki kilenc mázsa, és Schreiber Irén IV. osztályos tanuló, aki nyolc és félmáza vasat gyűjtött.

A Váci MTH tanulóiskola fiataljai egy nap alatt 150 mázsa ócskavasat gyűjtöttek össze.

A ráckevei járásban

kiemelkedő eredményt mutat fel a tőköli földművesszövetkezet, ahol egy nap alatt 114 mázsa vasat és 238 kiló fémet gyűjtöttek össze. A gyűjtésben a szövetkezet valamennyi dolgozója részt vett. Jó munkát végzett a kesépi földművesszövetkezet is, különösen Pongrácz Géza kereskedelmi dolgozó, aki tíz mázsa vasat gyűjtött össze.

↳sziget

Nógrád megyében

a kisterenyei földművesszövetkezet dolgozói eddig 125 mázsa vasat és száz kiló fémet, a nagybátonyi földművesszövetkezet dolgozói pedig 62 mázsa vasat és 200 kiló fémet gyűjtöttek. Balassagyártaton a Csányi-brigád 87 mázsa vasat gyűjtött eddig. A Bajcsy Zsilinszky-uti iskola uttorói 56 mázsa ócskavassal járultak hozzá a vasgyűjtő napok sikeréhez.

Győr-Sopron megyében

harmadik napja folyik a vasgyűjtés. Az első két napon 349 mázsa vas gyűlt össze. A városok és járások versenyében Sopron város vezet. Második Győr, utolsó helyen áll a mosonmagyaróvári járás.

Veszprém megyében

hétfőn indult meg a vasgyűjtő kampány. A megye fiataljai lelkes hangulatban indultak harcba, hogy sikerre vigyék a kampányt. A DISZ Veszprém-megyei bizottsága szocialista szerződést kötött a MTH vállalattal, hogy a megye fiatalsága 34 vagon ócskavasat és fémet gyűjt össze. Már az első napokban jó eredményt értek el a fiatalok. /MTI/

Ko

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B. 36. kiadás

1952. december 3.

20 óra 05 perc

A magyar dolgozók lelkesen készülnek a népek békekongresszusára.

Vid Kj/Tr/B M + 8 K

Dolgozó népiünk a magyar békeharcosok nagy seregszenléje után fokozott lelkesedéssel készül a népek békekongresszusára. Ezekben a napokban az ország számos vidékén, városokban és falvakban a kongresszusról hazatért békeharcosok ünnepi kisgyűlésein szívesen számolnak be gazdag élményeikről, és elmondják, hogy dolgozó népiünk nemcsak óhajtja a békét, hanem tetteivel harcol megvédéséért.

Baranya-megye

Békeharcosai a kongresszusi készülődés során több mint félezer új békebizottságot alakítottak. Ma már a megye területén mintegy 2.200 békebizottság ösztönzi még jobb munkára, új munkahőstettekre a dolgozókat. A III. Magyar Békekongresszusról hazatért küldöttek elhatározták, hogy több mint kétszáz, kulturálisokkal összekötött békekisgyűlésen számolnak be dolgozó társaikkal a kongresszus felejtethetetlen élményeiről, a magyar békeharcosok nagy szerű találkozásáról. Ezekre a kisgyűlésekre a községek dolgozói elviszik azokat az emléktárgyakat, amelyeket a népek bécsi békekongresszusára készítettek. A siklósi dolgozók bekenaplóban írják meg munkafelajánlásaik teljesítését.

A szegedi tudományegyetem

Bolyai Intézetének békebizottsága december 10-én békehangversenyt rendez a szegedi zenekonzervatórium hangversenytermében. A zenei est keretében Wágner Richárd egyetemi tanár tart beszámolót a III. Magyar Békekongresszus felejtethetetlen élményeiről.

Borsod-megye

MMDSZ asszonyai a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére sokszor békevédelmi szerződést kötöttek, melyekben vállalták szervezeteik megerősítését is. Jó munkájukat bizonyítja, hogy az edelényi járásban száz, Sárospatakon pedig több mint 50 új taggal erősödött az MMDSZ szervezet. Az asszonyok többsége a békevédelmi szerződésükben a terménybeadás határidőelőtti teljesítésére tett felajánlást. Így Encs községben Gonbos Andrásné ötholdas parasztagasszony vállalta, hogy december 21-ig minden terményből száz százalékgig teljesíti beadását. Gonbos Andrásné betartotta ígéretét és vállalkását november végére teljesítette. A putnoki MMDSZ asszonyok vállalták, hogy a magyar békeharcosok nagy seregszenléjének napjáiig nyolc olvasókört szerveznek. Már létező MMDSZ olvasókör működik a községben. /MTI/

7

M T I B A I F O L D I H I R L E K

B 37. kiadás 1952. december 3. 20 óra 10 perc

József Attila emlékünnepe a Művészeti Szövetségek Házában

t Bc/ho/PE Mi P 5

Dolgozó népünk kegyelettel emlékezett meg József Attiláról, a nagy magyar proletár költőről halálának 15. évfordulóján. A Rákosi Mátyás Kulturház előtt felállított szobrának leleplezése után szordán délután a Kerepesi temetőben a Budapesti Városi Tanács, a Magyar Írók Szövetsége és az Irodalomtörténeti Társaság képviselői megkoszorúzták József Attila sirját.

Este az Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Írók Szövetsége emlékünnepezt rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. Az ünnepségen megjelent Jánosi Ferenc, a néprövelési miniszter első helyettese, Kónya Lajos, Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára, s a magyar kulturális élet számos más vezető személyisége közöttük több Kossuth-díjas író és költő.

Veres Péter Kossuth-díjas író megnyitó szavai után Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő mondott ünnepi beszédet.

A tizenöt éve halott József Attilára emlékezünk - mondta beszéde elején Zelk Zoltán - sorsára, a szörnyű magyar költősorsok között is talán legszörnyűbbre, de már szólhatunk győzelemről is, a halála után néhány esztendővel bekövetkezett legszebb és legtéljesebb költői győzelemről.

Zelk Zoltán ezután József Attila költői pályájának kezdetével foglalkozott, majd így folytatta:

- József Attila találkozott a munkásosztállyal, amelyből származott, találkozott az osztály legjobbjával, az illegalitásban harcoló kommunistákkal, az ő költészetének, de az egész magyar költészetnek is olyan jelentős fordulata, amelyen fordulatot előtte csak Petőfi, csak Ady tudott teremteni. S ebből a fordulóból származik egyik, de mindenképp legszebb, legnagyobb József Attila-i örökségünk: az új szocialista ember érzelmének és gondolatának megszólaltatása költészetünkben. Hogy ez milyen lehetőséget, milyen azelőtt sohasem ismert távlatot ad a költészetnek, mindmég az ő műve mutatja legfényesebben. Ott van ő, a nagyszerű tulajdonságaival, Csokonai és Arany társaságában. S amikor bontakoztak ki igazán a tulajdonságok, amikor vált legtükrözőképesebbé nyelve és formakészítés? Akkor, amikor új tartalommal telítette a formát, amikor a szocialista ember érzelmeit, sőt, - ami annyi alkalmat adott annak idején a rosszindulatú ellenséges gúnyolódásnak - amikor a marxizmus-leninizmus fogalmait forróította költészeté.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. december 3. 10 óra 30 perc

/József Attila emlékünnepe. . . 1. folyt./ ..t Bc/ho/PE ME P

Zelk Zoltán a továbbiakban rámutatott, hogy mit jelentett József Attila számára találkozás a munkásmozgalommal, a marxizmus-leninizmussal.

- Ahogyan Petőfi meghódította, a költészet birtokává tette a jobbágyok-lakta tájat, ahogyan szinte kézenfogva bevezette a költészet birodalmába a bérest, a juhászlegényt, ugyanazt tette József Attila a külvárossal, annak népével: a munkásosztállyal. Ahogy a "felosztott föld körüli léckerítésről" mondja, hogy "sir, szédül és dülöng" a munkások leheletétől, úgy dülöngött, sőt elsodródott az ő költészetének forró leheletétől a proletárköltészetnek mondott kis polgári és szociáldemokrata nyomor-romantika. Megjelenik költészetünkben a munkásosztály, amely nemcsak az inség, de a harc osztálya is. Polgárjogot nyert költészetünkben és olyan érvénnyel, mint a csillag, a szél, felhő, - a dinamó, a transzformátor, az öntőműhely. Először olvassuk versben az elvtárs szót oly természetesnek és igaznak, mintha ezt olvasnánk: testvér, barát, édesanya.

Zelk Zoltán ezután arról beszélt, hogy József Attila a munkásmozgalomban lelte meg igazán hazáját.

- S mert itt lelte meg, mert a munkásosztály, a párt költője lett, így ezáltal lett a nemzet költője. Így lett nemzeti költő a szó olyan teljes jelentésében, mint Petőfi óta senki más. Így jutott el odáig, hogy a fasizmus éveiben megírta nemzeti költészetünk hatalmas remekművét a "Hazám"-at, a "Dunánál"-t, azokat a verseket, amelyek számunkra a magyar szocialista-realista irodalom hagyományát jelentik. Így jutott el odáig, hogy felismerte, hirdette: akkor jön el a szabadság, amely "rendet szül", akkor jön el a nemzeti felébredés kora, amikor a munkásosztály áll a nemzet élére.

- Neki, akinek "szabados szava" volt a társadalomról, szava volt a munkásról, a parasztról és a kétségek között tántorgó értelmiségről is. Amikor irodalmunk népies és urbánus tábora szakadt, ő a város és a falu költője volt.

Zelk Zoltán a továbbiakban József Attila több versét elemezte. Majd rámutatott, hogy a költő mélyében némol található pesszimizmus legfeljebb csak egyéni sorsára vonatkozhat, de sohasem kételkedik a munkásosztály győzelmében, noha egész életében üldözés, szenvedés volt osztályrésze. Több példát hozott fel arra, hogyan bántak a kor irodalmi életének képviselői József Attilával.

/folyt. köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. december 3.

20 óra 45 perc

/József Attila emlékünnepe. . . 2.folyt./ t Bc/no/FE III B

A költő életútjának tragédiája a fasizmus szörnyű nyomásának követ-
kezménye volt. Költészetében azonban mégis a győzelem képét vetíti
előnk, az optimizmus hirdetője.

- Rendet akart a világmindenségben, olyant, amelyben
"egy szálló porszem el nem hibban", rendet akart a társadalomban.
Végzetes betegsége idején, amikor lelkében felbomlott a rend, ezt
sem vetítette a világra. József Attila utolsó verssoráig ragaszkodott
a ,aga egyéni életének, a világmindenségnek rendjéhez s hűső-
gesen ragaszkodott ahhoz a rendhez, amelyet a győztes proletariátus
teremt a társadalomban.

- A nép győzelmének fénye vetül most már az ő költészeté-
re, amely maga a ragyogás s e kettős fény is látni tanítja költőin-
ket: mit kell tanulnunk tőle, a szocializmus első és legnagyobb
költőjétől. Elsősorban és mindenekelőtt pár tosságot, amely a leg-
igazabb hazafiságot is jelenti. Igen, ezt kell elsősorban megta-
nulni tőle. Ugy, ahogyan ő mondta: "költő vagyok, mit érdekelne
engem a költészet maga..."

- Mit jelent ma az író helytállása? Megmutatni és egész
szívvel szeretni, foggal és körömmel védeni azt, amit már megva-
lósított a nép gyönyörű képessége. Megmutatni, s mint a már meg-
lévőt szeretni és védeni azt is, ami épül, ami megvalósulásra vár.
Mert van, kik ellen védeni. Mert most is "táborokba gyűlt bitangok"
készülnek földig rontani a nép művét, üldözni a versek rendjét,
kiűzni az olvasó munkások és parasztok kezéből a költő művét. A
harcos költő harcra tanít bennünket. Ahogyan ő harcolt; védeve az
emberi szellem minden nemzeti és nemzetközi értékét a fasizmus
ellen az "emberiségen rágó szörny államok" ellen.

S mégis, illetve éppen ezért, nem kisebb szenvedéllyel,
mesterségünk szeretetét is meg kell tanulni tőle, hogy ki-ki a maga
képessége szerint, a tőle telhető legjobbat adja népének, mert

dolgozni csak pontosan, szépen
ahogy a csillag megy az égen,
ugy érdemes.

- fejezte be beszédét Zek Zoltán. /MTI/

?

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40 kiadás

1952. december 3.

20 óra 45 perc

A Budapesti Városi Tanács ülése

Kj/Tr/He III 5 + 10 K

A Budapesti Városi Tanács szerdán... délután rendkívüli tanácsülésen választotta meg a népi biráskodásban résztvevő ülnököket. Megjelent a tanácsülésen Házi Árpád, a minisztertanács elnökhelyettese. Ott volt Jankó Péter a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bíróságának másodelnöke, Alapi Gyula a Budapesti Államügyészség vezetője.

Posta Lászlónak, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága elnökhelyettesének megnyitóját követően Koós József a végrehajtóbizottság titkára bejelentette, hogy miután Hidas Istvánt a Budapesti Pártbizottság titkárát a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökhelyettesévé választotta, vb-tagsággal járó feladatait ellátni nem tudja, vb-tagságáról - tanácsstagságának érintettségül határozásával - lemond. A tanács Hidas István lemondását elfogadta. Ezután Koós József, a végrehajtóbizottság titkárának javaslatára az 1951. évi 23-as számú törvényerejű rendelet értelmében a tanács a már korábban megüresedett tanácsstagi helyre behívta Földvári Rudolfot, a Budapesti Pártbizottság titkárát. Ugyanakkor Hidas István lemondásával megüresedett vb-tagsági helyre Földvári Rudolfot, a Budapesti Pártbizottság titkárát választotta meg.

Ezután Pongrácz Kálmán a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke javaslatot tett a népi biráskodásban résztvevő ülnökök megválasztására.

/Folyt. köv./

Zsófinyecz Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, középépítési miniszter, Décsi Gyula, igazságügyi miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 47. kiadás 1952. december 3.
A Budapesti Városi Tanács....1.folyt./
t Kf/B Ie

20 óra 20perc

Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke elmondotta, hogy a Minisztertanács október 5-i rendelete értelmében a polgári és büntetőbíráskodásban részvávő népi ülnököket a Legfelsőbb Birósághoz a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a budapesti megyei bírósághoz, a központi járásbirósághoz és a Budapest területén működő IV-XV, XVIII-XIX, XX-XXI és aXXII. kerületi járásbiróságokhoz pedig a Budapesti Városi Tanács választja meg. A népi ülnökök 1953. január 1-én kezdik meg munkájukat.

- A tanácsok most első ízben választják meg a népi ülnököket - mondotta. - Ennek a választásnak biztosítania kell, hogy a dolgozók legjobbjaival erősítsük meg bíróságunkat.

- Biróságainknak nagy segítséget adtak eddig is a népi ülnökök, akiknek részvétele a büntető igazságszolgáltatásban biztosítja a nép természetes jogérzékének érvényesülését. Január 1-től már nemcsak a büntető, hanem a polgári ügyek tárgyalásában is részt vesznek a dolgozók küldöttei.

Pongrácz Kálmán a továbbiakban méltatta a népi ülnökök eddigi munkáját, majd beszédét így folytatta:

- A népi ülnökök élesen különböznek a burzsoá bíróság esküdteitől. A kapitalista büntetőjog célja a kizsákmányolás biztosítása, a kizsákmányoló uralkodó osztály hatalmának fenntartása. A burzsoá államban a dolgozókat kizárják az államapparátusból és így a bíráskodásban való részvételből is. A burzsoá bíróságok esküdtel soha és sehol sem képviselték és nem is képviselhették a dolgozó tömegek érdekeit. Az esküdtek választását a vagyoni helyzet, az iskolázottság, az egyhelyben lakás és egyéb olyan feltételek szabták meg, amelyek az uralkodó osztálynak megfelelték. A bírakat az állam nevezte ki, az esküdteket pedig a tőkésék választották. Az esküdtek az ítélet meghozatalába, vagy abba, hogy a bűnösöket milyen mértékig büntessék, nem szólhattak bele, hanem csak a bűnösség, vagy értetlenség kérdésében dönthettek. A burzsoázia ügyel arra is, hogy az esküdtek véleményét a saját érdekeinek megfelelően befolyásolja. Belgiumban például sorsolás útján jelölnék esküdteket úgy, hogy a sorsolásra kerülők listáját a rendőrkapitányság hagyja jóvá. Az Egyesült Államokban is úgy választják ki az esküdteket, hogy azok minden tekintetben alkalmazkodjanak az uralkodó osztály érdekeihez.

- Alapvetően más a szocialista bíróságok működése - folytatta. - A szovjet bíróság előtt mindenki egyenlő. A szovjet bíróság a dolgozók bírósága. Célja, hogy megvédje a társadalmat, az állam, a nép érdekeit, s ezek az érdekek a Szovjetunióban azonosak. A szovjet bíróság kiméletlenül harcol az imperialista ügynökök ellen.

- A Szovjetunióban az igazságszolgáltatásban, a bíráskodásban valóban maga a nép vesz részt. A népi ülnökök jogai nincsenek korlátozva, mint a burzsoá bíróságok esküdteinek jogai.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 42. kiadás 1952. december 3.

20 óra 20perc

/A Budapesti Városi Tanács...2.folyt./

t Kj/B Ic

Minden egyes ügyben a hozott ítéletért nemcsak a bíró, hanem a népi ülnökök is felelősek. A népi ülnökök részvétele emeli a bíróság tekintélyét, előmozdítja az államapparátus még szorosabb kapcsolatát a dolgozók tömegeivel.

- A népi ülnökök a tárgyalás előtt megismerkednek a per teljes anyagával és ők maguk is részt vesznek a védők, a tanúk kihallgatásában. Mikor pedig tanácskozásra kerül a sor, a bírák és az ülnökök az ítéletet közösen hozzák meg.

Ezután arról beszélt, hogy a Szovjetunióban a népi ülnökök állandóan tanulnak, képezik magukat, ismerik a szovjet állam alaptörvényeit, a Sztálini Alkotmányt, a főbb törvényeket és rendelkezéseket és jogi tárgyu előadásokon vesznek részt.

- A mi népi ülnökeinknek is egy kell védeniük államunk biztonságát, függetlenségét - mondotta Pongrácz Kálmán - mint azt a Szovjetunió népi ülnökeinek példája mutatja. A mi népi ülnökeinknek is élni kell járniuk a béke védelmében és külön, következetesen kell képviselniük a bírói emelvényen is - a munkásszót, a dolgozó nép érdekeit.

A továbbiakban Pongrácz Kálmán ismertette, hogy a Budapesti Városi Tanács ülése a budapesti megyei bírósághoz 1.296, a budapesti központi járásbírósághoz 2.352, a IV-XV. kerületi járásbírósághoz 240, a XVIII-XIX. kerületi járásbírósághoz 240, a XX. és XXI. kerületi járásbírósághoz 240 és a XXII. kerületi járásbírósághoz 48 ülnököt választ.

- A népi ülnökökre vonatkozó javaslatokat - mondotta - először a gyárak, üzemek, hivatalok dolgozói tették meg. Majd a javaslatokat megvitatták a kerületi végrehajtóbizottságok és azt követően a kerületi tanácsok tanácsüléseken foglalkoztak a népi ülnökök választásával.

Pongrácz Kálmán befejezésül elmondotta, hogy az ülnökök között javasoltak közt nagy számban vannak női dolgozók is, majd felhívta a tanács figyelmét, hogy olyan ülnököket válasszanak, akik teljes mértékben képviselik Budapest dolgozó népét.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás

1952. december 3.

20 óra 30 perc

/A Budapesti Városi Tanács...folyt./ Kj/Tr/Ne Ml 5 + lo K

Pongrácz Kálmán beszéde után Alapi Gyula, a Budapesti Államügyészség vezetője emelkedett szólásra. Bevezetőjében rámutatott a burzsoá és a szocialista államok bírósága közötti különbségekre. Ezután részletesen foglalkozott a burzsoá bíróságok munkájával, majd a népi ülnökök feladatainak fontosságáról beszélt.

Molnár Tibor tanácsstag többek között arról beszélt, hogy a tanácsstagok munkájukban éppúgy a széles tömegekre tanáskodnak, mint a népi ülnökök a bírósági tárgyalóterekben. A tanácsstagok és a népi ülnökök a szocializmus építésének különböző területeiről jönnek, mondotta - szoros kapcsolatban vannak az élettel, a dolgozókkal. A továbbiakban arról szólt, hogy a népi ülnökök szánoljanak be választóknak arról, hogyan járulnak hozzá a bíróságokon a nép hatalmának megszilárdításához, a szocializmus építéséhez.

Tóth Elené tanácsstag megfogásolta, hogy a népi ülnökök sorába kevés mezőgazdasági dolgozót - szes tagot, egyénileg dolgozó parasztot - jelöltek.

Csobányi Zoltán tanácsstag felszólalása után Pinczési Istvánné, a Rákosi Mátyás Művek szakszervezeti bizottságának dolgozója emelkedett szólásra. Elmondotta, hogy a novemberben megtartott termelési értekezleten jó munkája jutalmául a dolgozók népi ülnököknek javasolták. A továbbiakban arról beszélt, hogy a múltban a nőknek csak a konyhában volt joguk rendelkezni, ma a nép államában a dolgozó nők számos vezetőhelyet töltenek be.

Kövecses János, a Kőbányai Zománcárugyár dolgozója beszámolt munkájáról, amelyet népi ülnökként végzett, majd Horváth Gyula tanácsstag felkérte a népi választandó népi ülnököket, hogy a bíróságokon becsületes, jó munkát végezzenek.

Ezután a tanácsülés megválasztotta a népi bírászkodásban résztvevő ülnököket, majd Pongrácz Kálmán válaszolt a felszólalóknak.

Az ülést Pesta László rekesztette be. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 44 kiadás

1952. december 3.

20 óra 35 perc

Kazinczi László, a mizserfai szénbánya sztahanovista vájárja békeőrséget vállalt a népek bécsi béketalálkozójának liázületére

i Vid Hbj/B/He Mi 8 K

A Mizserfai Szénbánya Vállalat dolgozói értekezleten beszélték meg a népek bécsi béketalálkozójának jelentőségét. Ezen az értekezleten Kazinczi László sztahanovista vájár felhívással fordult a Mizserfai Szénbánya Vállalat, továbbá a Nógrádi Szénbányászati Tröszt összes sztahanovista vájárjához s ebben többek között a következőket mondta:

- A Szovjetunió dolgozóinak példáján egyre több sztahanovista tett vállalást, hogy a népek bécsi békeértekezletének ideje alatt békeőrséget tart. A magam részéről követve ezt a példát, vállalomt ötvenkéttagú csapatommal a béketalálkozó idején békeőrséget tartunk és fejenként egy-egy mázsá szénmel többet termelünk műszakonként, előirányzatunknál.

Igéretet tett arra, hogy a csapaton belül megszilárdítják a munkafegyelmet, nagy gondot fordítanak a 480 perc kihasználására és egyetlen dolgozótársuk sem mulaszt igazolatlanul.

A jó példát követve Budavári Károly sztahanovista ugyancsak egy mázsás többletermelést vállalt, Janosi András sztahanovista vájár aki maga is küldött volt a III. Magyar. Békakongresszuson - a békeőrség ideje alatt 2 mázsával akarta túlszárnyalni napi előirányzatát. /MTI/

--- / műszakonként

A püspökladányi járásban egy hét alatt több, mint 10 százalékkal emelkedett a silózási tervteljesítés

Vid. Ho. Ká. No. P

Hajdu-Bihar megye december elejéig 62 százalékra teljesítette a silózási tervét. Azokban a községekben és termelőszövetkezetekben, ahol a tanácsok, a vezetők elsőrendű kérdésnek tekintették az állatok könnyebb átteleltetését, igen szép az eredmények. Bojt község 450, Hajduszovát pedig 150 százalékra teljesítette a silózási tervet. A termelőszövetkezetek közül a nádudvari "Vörös csillag", az monostorpályi "Béke", a Debrecen-Rákositelep-i "Dózsa" jár az élen. Már 100 százalékon felül teljesítették tervüket, de változatlan lendülettel folytatják a silózást. Az elmúlt napokban különösen az eddig is élenjáró püspökladányi járásban fokozódott a silózás útomo. Egy hét alatt több mint 10 százalékkal emelkedett a silózási tervteljesítés és ezzel eddig a

járásban több mint 80 százalékra teljesítették tervüket. /MTI/

Ko

MTI BELFELSŐI HÍRLEK

B. 45. kiadás

1952. december 3.

21 óra 20 perc

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői Gerő Ernő beszédében megemlékeztek a hibák kijavításáról.

i Vid Hbj/B, B SB + 8 K

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói novemberben adósai maradtak a tervnek, még december első napján is gyenge volt a tervteljesítés. Ennek nem kis mértékben

azoknak a hibáknak tulajdonítható, melyeket Gerő elvtárs a MDP Központi Vezetősége legutóbbi ülésén tartott beszámolóban említett. A tröszt műszaki vezetői hétfőz értekezletet tartottak, s komoly intézkedéseket hoztak a tervfeladatok megoldására és a jövő évi terv jó elkészítésére. Előírták a bányavállalatoknak a szénteraklósra fordított műszakok számát. Ezt ugyan már a múlt hónapban is megírták, de akkor a kellő ellenőrzést elmulasztották. Emiatt a külszíni műszakok rovására történt létszám átcsoportosítás eredménye nem jelentkeztett a termelő műszakokban: csak a csillós és a kizsugárgáshenélvezet aránya növekedett. Most, hogy ilyen eset ne fordulhasson elő, a létszám-átosztást a külszín és a nem termelő földalatti műszakok rovására hajtják végre, s ugyanakkor növelik a fenntartó bányászok és elővájtásokon dolgozók számát. A jobb ellenőrzés érdekében megszilárdítják a körletvezetői rendszert és ankétot tartanak a bányafa-takarékoságról. /MTI/

.-. / jában szóvá tart.

Édesipari mintabolt nyílt Győrött

i vid VT/He/PE P

December 3.-án, szerdán nyitották meg ünnepélyes keretek között Győrben a Lenin-úton az élelmiszeripari minisztérium édesipari mintaboltját.

A mintabolt megnyitása alkalmából Steiner László, az élelmiszeripari minisztérium értékesítési igazgatóságának vezetője mondott beszédet. Hangoztatta: - A mintabolt dolgozóinak feladata, hogy példát mutassanak, hogyan kell kielégíteni a vásárlók igényeit, hogyan kell az árut izléseesen elhelyezni, figyelni, hogy a dolgozók milyen árut keresnek.

Győr város dolgozói, valamint a Győri Keksz és Ostyagyár nevűben Lugosi Jenő, a gyár főmérnöke vette át a mintaboltot. Megígérte, mindent elkövetnek azért, hogy a dolgozók megnövekedett igényeit a legmesszebbmenően kielégítsék. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46 kiadás 1952. december 3. 10 óra 50 perc

Befejezéshez közeledik az őszi mélyszántás Veszprém megyében

i Vid He Ká No P

Veszprém megye 156 tiszos-je szerdáiig 99 százalékgig teljesítette őszi mélyszántási tervét. Az őszi mélyszántásokat a tsz-ok és a III. típusú tiszos-k az idén már 100 százalékgban a gépállomások traktoraival végezték. A megyei gépállomások traktorai ez év őszén 2.406 kaszholdas előhántós okéval és a tevelyinál melyekben műveltek meg. A kertai gépállomás például a körzethez tartozó tiszos-k földjén 64 százalékgban alkalmazta az előhántós okét.

A megye járásai közül a dévcserei járás dolgozó parasztsága fejezte be elsőnek az őszi mélyszántást. Szerdán reggel a sümegi járás dolgozó parasztjai is jelentették a megyei tanácsnak az őszi mélyszántás befejezését. /MTI/

Az ózdi VI-os és XII-es Martin-kemence dolgozói mutatnak példát a lemaradt brigádoknak

i Vid Hbj/B/He SB P * 10

Az Ózdi Kohászati Üzemek Martin-acélnű dolgozóinak versenyében december első két napján a VI-os és XII-es kemence olvasztárjai mutatnak jó példát. A XII-es számú kemence kollektívája 1-én 34, 2-án 31 tonnával szárnyalta túl napi előírányzatát. Az olvasztár brigádok közül különösen a Gyurgyák Gyula acélgyártó mester irányítása mellett dolgozó Bábeczki Ferenc brigádja ért el kiváló eredményt, mert több mint 22 tonna acéllal teljesítette túl előírányzatát. A VI-os kemence dolgozói december 1-én és 2-án 29-29 tonnával termeltek több acélt, mint tervük előírta. /menyit

Nem mondható el ugyanez a Martin acélnű többi kemencéjéről. Egyrészt a nagyolvasztó műnei biztonságos megfolyoló mennyiségű és minőségű nyersvasat a martinásozoknak, másrészt a Martin acélnű dolgozói sok esetben megsértették a technológiai fogynót a ok miatt lemaradtak a terv teljesítésében. Így például a IV-es számú Martin-kemence hétfőn mindössze 75.2 százalékgba teljesítette tervét. A lemaradtaknak az élenjárók munkájáról kellene példát venniük, hogy becsülettel helyt állhassanak a terv teljesítéséért vavott küzdelemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. Kiadás 1952. december 3. 21 óra 30 perc

A tatabányai bányafőmérnökök versenyében hétfőn Csanádi Miklós, kedden Solymár András lett az első

i vid Ebj/PE SB + 10

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt főmérnökeinek versenyén nagy eredményeket hozott a tatabányai szénmedencében: azok az aknák, amelyek főmérnökei elsősk között léptek egymással párosversenyre - a X-es akna kivételével - novemberben behozták lemaradásukat, sőt tervüket jelentősen túlteljesítették.

A Kálmán György - Korompa Viktor főmérnökök

versenyében Kálmán György szerezte meg az elsőséget: a tatabányai XIV-es akna bányászai, vezetése mellett 115.7 százalékra teljesítették havi tervüket. Elsősorban az segítette Kálmán Györgyöt fogadalmában való átváltásában, hogy a bányászoknak jobb műszaki feltételeket és jobb munkakörülményeket biztosított. A novemberre ígért 35-ös számú kistelepi frontot például már októberben elkészítették és így novemberben már jelentős segítséget adott ez a front a terv teljesítéséhez. Most újabb két kistelepi front előkészítésén dolgoznak: az egyik fronton Donbassz-kombájn segítségével termelnek, amelyet Tajkov András, az országos hírsztahanovista vájár vezet majd. Kálmán György tovább szélesítette a ciklusos munkamódszert is a XIV-es aknában. Októberben két elővájáson vezették be a ciklusgrafikon szerinti termelést, novemberben már újabb öt elővájáson.

A Korompai Viktor főmérnök irányításával dolgozó X-es akna bányászai azonban messze lemaradtak a versenyben: a már előző időkben szerzett adósságukat novemberben tovább növelték. A X-es aknában a műszaki vezetőség nem gondoskodott a csapatok részére szükséges bányafáról és a műszaki vezetés felelős azért is, hogy mélyszinti bányamezőben víz akadályozza a termelést.

Az oroszlanói "Szeptember 6." akna, a Sikvölgyi akna és a VIII-as akna főmérnökeinek

hármas versenyén szép eredményt hozott. Novemberben Csanádi Miklós sztahanovista főmérnök lett az első: vezetésével a "Szeptember 6." akna bányászai 107.3 százalékra teljesítették november havi tervüket. December első napján is Csanádi Miklós főmérnök lett a győztes: a "Szeptember 6." akna bányászai 109.8 százalékra teljesítették napi tervüket, a Sikvölgyi akna és a VIII-as akna azonban nem teljesítette tervét. December 2.-án Solymos András főmérnök vezetésével már a VIII-as aknaiak szereztek meg a vezetést: 107.3 százalékos érték el napi tervük teljesítésében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1952. december 3.

21 óra 30 perc

A Közlekedés- és Mélyépítés tudományi Egyesület

t VT/He/EE K 4 +10

Vas-utcai helyiségében szerdándélután ankétot rendezett. Az ankét keretében dr. Puskás László, a közlekedésügyi minisztérium I. vasuti főosztályának előadója tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást: "Vasuti és közuti fuvarozás kooperációja a legújabb szovjet módszerek alapján" címmel.

Az előadó részletesen ismertette a vasuti és közuti fuvarozás együttműködése terén hazánkban eddig alkalmazott elveket, módszereket és eredményeket. Elmondotta, hogy nálunk - a rendelkezésre álló szovjet szakirodalom alapján - 1950-ben kezdődött meg a vasuti és közuti fuvarozás együttműködésének kiépítése.

Hangsúlyozta: a kooperáció megvalósítását az tette szükségessé, hogy a vasut teherfuvarozási feladatai népgazdaságunk fejlődésével egyidejűleg állandóan növekedtek. A szocialista kereskedelem nagyarányu fejlődése megkövetelte, hogy a vasuttól távolieső helyiségek áruellátását is szervezett formában biztosítsák. Ennek érdekében a MÁV, a TEFU, a Post. és a Belsped egy egészen új szállítási módot vezettek be. A vasutvonalaktól távollévő rendeltetési helyekre tehergépkocsijáratokkal továbbítják a vasutállomásokról a gyors- és teher-darabáru küldeményeket. Ugyancsak tehergépkocsikkal bonyolítják le a gyors- és teher-darabáru forgalmat a budapesti és budapestkörnyéki pályaudvarok között.

Befejezésül rámutatott az előadó arra, hogy a vasuti és közuti fuvarozás együttműködésének megvalósítása nyomán lehetőség nyílt nagyszámu vasuti teherkocsinak - népgazdasági szempontból döntő fontosságú szállításokra történő felhasználására, a vonatok menetsebességének gyorsítására, jelentős mennyiségű szén megtakarítására, valamint a fuvarozási idő megrövidítésére. Dr. Puskás László végül vázolta az ezen a téren jövőben megvalósítandó feladatokat. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 49. kiadás 1952. december 3. 21 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

K/PE K

A B 39-es kiadásunkon /József Attila emlékünnepe.../
az /MTI/ jelzést kérjük mellőzni s az utolsó sor után az alábbi
szöveget közölni:

A beszédet követő műsorban Major Tamás Kossuth-díjas,
a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Gobbi Hilda Kossuth-díjas,
a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Bessenyei Ferenc, Gábor
Miklós, Ladómerszky Margit és Palotai Erzsébet József Attila verseit
szavalták. Berei Mária és Littasy György előadták Parkas Fe-
renc Kossuth-díjas és Kadosa Pál Kossuth-díjas, Kerekes János,
Lauritsin Miklós és Ránki György József Attila verseire írt dalait.
/MTI/

- - - -

x x x

A B 37. kiadás második bekezdésének negyedik sorában
a megjelentek között Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első
helyettese... után kérjük az alábbi pótlást beiktatni:

...Erdei Sándor és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyet-
tesek...

- - -

Ko

B 50. kiadás 1952. december 3.

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti december 3.-án, szerdán este 21 órakor:

Sokfelé havazás és havaseső

Szárazföldünk középső területein az egymás után érkező különböző eretű léghullámok hatására borult, csapadékos az időjárás. A Balkán-félsziget északi részén esik az eső, az Alpok, Németország és Ukrajna területén sokfelé havazik.

Hazánkban szerdán átmenetileg szárazabb volt az idő, csak egy-két helyen volt jelentéktelen mennyiségű csapadék. Nap közben a hőmérséklet 0 - 2, Baján 3 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás (csütörtök estig): borult idő, sokfelé havazás, havaseső, eső. Megélénkülő északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: csütörtökön reggel mínusz 1 - mínusz 3, délután 1-3 fok között. /MTI/

A román vendégművészek hangversenye

t By/no/PE Mi K 3 +10

Szerdán este a Zeneakadémia nagytermében újabb nagyszerű hangversenyt tartottak a román vendégművészek. A hangversenyen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtárhelyettese, valamint zenei életünk számos kiválósága és a Román Népköztársaság magyarországi követségének képviselői.

Ezen a hangversenyen először mutatták be Budapesten C. Palade: Dózsa György balladáját. A vegyeskarra és bariton szóra írt zenekari kompozíció az 1514-es parasztfelkelés történetét idézi. Az énekszólót P. Stefanescu Goanga, a Román Népköztársaság népművésze, érdemes művész énekelte.

A műsoron szerepelt még Glazunov hegedűversenye, Csajkovszkij IV. szimfóniája és Wagner "Walkür" című operájának egyik részlete. Az Állami Hangverseny Zenekart G. Georgescu, az Állami Díj első fokozatával kitüntetett érdemes művész vezényelte. /MTI/

V é g e

TL